



اخبار احمدیہ

لندن ۱۶ جون (مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ) سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہجیر و عاقبت ہیں۔ الحمد للہ۔

آج حضور انور نے مسجد فضل لندن میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا اور تمام دنیا کی جماعتوں کو تبلیغ کی طرف خصوصی توجہ دلائی اور فرمایا کہ یہ خیال دل سے نکال دیں کہ تبلیغ کا کام ایک زائد کام ہے بلکہ ہر احمدی کا یہ ایک فرض منصبی ہے۔ حضور پر نور کی صحت و تندرستی درازی عمر مقاصد عالیہ میں معجزانہ کامیابی و خصوصی حفاظت کیلئے احباب دعا میں کرتے رہیں۔ اللہم ایدنا ما نلکنا فیہ من القدر وبارک لنا فی عمرہ وامرہ

تکبر کی قسمیں

تکبر کنی قسم کا ہوتا ہے۔ کبھی یہ آنکھ سے نکلتا ہے جبکہ دوسرے کو گھور کر دیکھتا ہے تو اس کے یہی معنی ہوتے ہیں کہ دوسرے کو حقیر سمجھتا ہے اور اپنے آپ کو بڑا سمجھتا ہے کبھی زبان سے نکلتا ہے اور کبھی اس کا اظہار سر سے ہوتا ہے اور کبھی ہاتھ اور پاؤں سے بھی ثابت ہوتا ہے غرضیکہ تکبر کے کئی چشمے ہیں اور مومن کو چاہئے کہ ان تمام چشموں سے بچتا رہے اور اس کا کوئی عضو ایسا نہ ہو جس سے تکبر کی بو آوے اور وہ تکبر ظاہر کرنے والا ہو۔

صوفی کہتے ہیں کہ انسان کے اندر اخلاق رذیلہ کے بہت سے جن ہیں اور جب یہ نکلنے لگتے ہیں تو نکلتے رہتے ہیں مگر سب سے آخری جن تکبر کا ہوتا ہے جو اس میں رہتا ہے اور خدا کے فضل اور انسان کے سچے مجاہدہ اور دعاؤں سے نکلتا ہے۔

بہت سے آدمی اپنے آپ کو خاکسار سمجھتے ہیں لیکن ان میں بھی کسی نہ کسی نوع کا تکبر ہوتا ہے اس لئے تکبر کی باریک در باریک قسموں سے بچنا چاہئے بعض وقت یہ تکبر دولت سے پیدا ہوتا ہے دو تمدن تکبر دوسروں کو کنگال سمجھتا ہے اور کہتا ہے کہ یہ کون ہے جو میرا مقابلہ کرے بعض اوقات خاندان اور ذات کا تکبر ہوتا ہے سمجھتا ہے کہ میری ذات بڑی ہے اور یہ چھوٹی ذات کا ہے۔ ایک عورت سیدانی تھی اسے پیاس لگی وہ دوسرے کے گھر میں جا کر کہنے لگی امتی تو پانی تو پلا مگر پیالہ کو دھو لینا کیوں کہ تم امتی ہو اور میں سیدانی اور آل رسول ہوں۔

بعض وقت تکبر علم سے بھی پیدا ہوتا ہے ایک شخص غلط بولتا ہے تو یہ جھٹ اس کا عیب پکڑتا ہے اور شور مچاتا ہے کہ اس کو تو ایک لفظ بھی صحیح بولنا نہیں آتا غرض مختلف قسمیں تکبر کی ہوتی ہیں اور یہ سب کی سب انسان کو نیکیوں سے محروم کر دیتی ہیں اور لوگوں کو نفع پہنچانے سے روک دیتی ہیں ان سب سے بچنا چاہئے۔ (ملفوظات حضرت سیدنا محمد علیہ السلام جلد ۶)

جھوٹ کے خلاف جو جہاد کرنا ہے اُس کا جھنڈا جماعت احمدیہ کے ہاتھ میں تھمایا گیا ہے

ارشاد باری تعالیٰ

فاجتنبوا الرجس من الاوثان واجتنبوا قول الزور۔

چاہئے کہ تم بت پرستی کے شرک سے بچو اور اسی طرح اپنی عبادت اور فرمانبرداری صرف اللہ کے لئے مخصوص کرتے ہوئے جھوٹ بولنے سے بچو۔ (سورۃ الحج آیت ۳۱)

ارشادات نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

عن عبد اللہ رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم علیکم بالصدق بالصدق فان الصدق یبھدی الی البر وان البر یبھدی الی الجنۃ وما یزال الرّجل یرجس حتی یرجس حتی یکتب عند اللہ صدیقاً وایاکم والکذب فان الکذب یبھدی الی الفجور وان الفجور یبھدی الی النار وما یزال الرّجل یرجس حتی یکتب عند اللہ کذاباً۔ (مسلم کتاب البر والصلۃ)

حضرت عبداللہ رضی اللہ تعالیٰ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تمہیں سچ اختیار کرنا چاہئے کیونکہ سچ نیکی کی طرف رہنمائی کرتا ہے اور نیکی جنت میں لے جاتی ہے انسان سچ بولتا ہے اور سچ بولنے کی کوشش کرتا ہے۔ یہاں تک کہ وہ اللہ کے یہاں صدیق لکھا جاتا ہے۔ تمہیں جھوٹ سے بچنا چاہئے کیونکہ جھوٹ فسق و فجور کا باعث بن جاتا ہے اور فسق و فجور سیدھا آگ کی طرف لے جاتے ہیں۔ ایک شخص جھوٹ بولتا ہے اور جھوٹ کا عادی ہو جاتا ہے یہاں تک کہ اللہ کے یہاں کذاب لکھا جاتا ہے۔

عن ابی بکرۃ رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم الا انبئکم باکبر الکبائر قلنا بلی یا رسول اللہ قال الاشرک باللہ وعقوق الوالدین وکان متکافراً فجلس فقال الا وقول الزور فما زال یرکرها حتی قلنا لیتہ سکت۔ (بخاری کتاب الادب)

حضرت ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کیا میں تمہیں سب سے بڑے گناہ نہ بتاؤں ہم نے عرض کیا یا رسول اللہ ضرور بتائیں فرمایا اللہ کا شریک ٹھہرانا، والدین کی نافرمانی کرنا آپ تکے کا سہارا لئے ہوئے تھے جوش میں آکر بیٹھ گئے اور بڑے زور سے فرمایا دیکھو تیسرا بڑا گناہ جھوٹ بولنا اور جھوٹی گواہی دینا ہے۔ آپ نے اس بات کو اتنی دفعہ دہرایا کہ ہم نے چاہا کہ کاش حضور خاموش ہو جائیں۔

من لم یدع قول الزور والعمل بہ فلیس للہ حاجۃ فی ان یدع طعامہ وشرابہ۔ (بخاری کتاب الصوم)

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی اللہ تعالیٰ

جھوٹ کے خلاف ایک عالمی جہاد کی ضرورت ہے جو ہمارے گھروں سے شروع ہوگا ہمارے نفوس سے شروع ہوگا... جھوٹ کے خلاف جو جہاد کرنا ہے اُس کا جھنڈا جماعت احمدیہ کے ہاتھ میں تھمایا گیا ہے۔ اگر آپ نے اس جھنڈے کو گرنے دیا تو کوئی ہاتھ نہیں ہوگا جو اس کو اٹھا سکے گا اس لئے ساری دنیا میں جھوٹ کے خلاف جہاد جاری رکھیں اور یہ جہاد اپنے نفوس سے شروع ہوگا اپنے گھروں سے شروع ہوگا اور رمضان مبارک میں تو بالخصوص آپ کے لئے بہت اچھا موقع ہے کہ رمضان کی ہوائیں آپ کی تائید کر رہی ہیں۔

رمضان سچ کی ہوائیں چلاتا ہے اور یہ ہوائیں جو ہیں یہ آپ کی مددگار بن گئی ہیں۔ پس جھوٹ سے خود بھی اجتناب کریں اور اپنے بچوں پر بھی نظر رکھیں اپنی بیوی پر اپنے ماحول اپنے گرد و پیش پر اپنے دوستوں پر کہ ان کی جو عادت بن گئی ہے روزمرہ جھوٹ بولنے کی اُس سے وہ باہر نکل آئیں۔۔۔۔

رمضان مبارک میں جھوٹ کے خلاف اگر آپ جہاد کریں تو یقیناً اس کے نتیجے میں آپ کے روزے میں بھی برکت ہوگی۔ آپ ویسے بھی تو خدا کی خاطر کھانے سے رک رہے ہیں پینے سے رک رہے ہیں مگر اگر ساتھ یہ جہاد بھی شروع ہو جائے جو جھوٹ کے خلاف ہے جو روزے کا زہر قاتل ہے اگر جھوٹ کھالیا تو گویا سب کچھ روزے میں کھالیا اور روزے کا نام و نشان بھی باقی نہ رہا۔ پس اگر آپ جہاد شروع کریں گے اور باریکی سے گرد و پیش میں نظر رکھیں گے تو آپ کے روزے کی بھوک آپ کے لئے زیادہ ثواب لے کے آئے گی کیونکہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے قبولیت کی شرط سچائی رکھ دی ہے پس جتنا آپ سچائی کی طرف آگے برہیں گے اتنا ہی آپ کے روزے مقبول ہوتے چلے جائیں گے اور اس کے نتیجے میں آپ کو دنیا میں بھی یہ محسوس ہوگا کہ یہ روزہ آپ کے لئے روحانی صحت کا موجب بنا ہے۔ (خطبہ جمعہ فرمودہ ۹ فروری ۱۹۶۷ء)

پانچ انگلیاں۔ پانچ برس اعظم

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین مرزا طاہر احمد خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ ۳۰ مئی ۱۹۹۷ء میں احباب جماعت احمدیہ عالمگیر کو دعوت الی اللہ کی روحانی مہم میں جوش و خروش سے آگے بڑھنے کی طرف خصوصی توجہ دلائی ہے۔ حضور نے فرمایا کہ نیا سال شروع ہونے میں صرف دو ماہ کا عرصہ باقی رہ گیا ہے۔ اس سال کا جلسہ سالانہ برطانیہ جو ۲۵، ۲۶، ۲۷ جولائی کی تاریخوں میں ہوگا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ اس میں سال رواں کی دعوت الی اللہ کی عالمگیر مہم کی عظیم الشان کامیابیوں اور خدا کی تائیدات و انفضال پر مشتمل ایمان افروز واقعات پر روشنی ڈالیں گے۔ انشاء اللہ۔

یہ ایک حقیقت ہے کہ گزشتہ تین سال سے بنی نوع انسان کی احمدیت یعنی حقیقی اسلام میں شمولیت ایک سیلاب کی شکل اختیار کرتی چلی جا رہی ہے ہزاروں سے ہزاروں کے دائرے میں داخل ہو چکی ہے گزشتہ سال عالمی بیعت کے موقع پر سو لاکھ دو ہزار افراد امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ کے دست مبارک پر بیعت کر کے جماعت احمدیہ مسلمہ میں شامل ہوئے تھے۔ عالمی بیعت کے موقع پر دنیا عجیب دلکش اور رُوح پرور نظارے دیکھتی ہے۔

ایک تو یہ کہ کس طرح دنیا کے پانچ براعظموں کے یورپی۔ ایشیائی۔ افریقی۔ امریکی اور آسٹریلیائی باشندوں کے نمائندے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے پانچ انگلیوں کو تھامے آپ کے دست مبارک پر خدائی توحید کے قیام اور بنی نوع انسان کو وحدت کے رشتے میں پروردگار کیلئے بیعت کے مبارک الفاظ ڈہرا رہے ہوتے ہیں۔

دوسرے سٹیلائٹ کے ذریعہ منعقد ہونے والی یہ تقریب عالمی بیعت جماعت احمدیہ کی صداقت کی ایک عظیم الشان دلیل بھی ہے گزشتہ بزرگان دین نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق امام مہدی علیہ السلام کے دور کی علامات بیان کرتے ہوئے صاف فرمایا تھا کہ آپ کی صداقت کی ایک علامت یہ ہوگی کہ آپ کے دعویٰ کے بعد رمضان میں سورج اور چاند گرہن کا آسمانی نشان ظاہر ہوگا۔ (سنن دار قطنی صفحہ ۹۵)

اسی طرح یہ بھی بتایا تھا کہ ان کی بیعت کے وقت آسمان سے آواز آئے گی کہ یہ اللہ کا خلیفہ ہے اس کی بات سنو اور بیعت کے وقت کی آواز کو دنیا کا ہر خاص و عام سنے گا۔ چنانچہ حضرت شاہ رفیع الدین صاحب جنہیں اس المفسرین کے نام سے بھی یاد کیا جاتا ہے فرماتے ہیں:-

”وعلامت این قصہ آنت کہ پیش ازین ماہ رمضان کہ گزشتہ باشد در وی دو کسوف شمس و قمر واقعہ شدہ باشد و در وقت بیعت آوازی از آسمان شود بایں عبارت ہذا خلیفۃ اللہ المہدی فاسموالہ واطیعو دایں آواز خاص و عام آسمان بہنہ بشنوند۔“

(قیامت تامہ صفحہ ۴ مطبوعہ درختہائی واقعہ دہلی)

ترجمہ:- اس امر کی علامت یہ ہے کہ اس سے قبل کہ ماہ رمضان گزر چکا ہو اس میں چاند اور سورج کے گرہن واقعہ ہو چکے ہوں گے اور بیعت کے وقت ان الفاظ میں آسمان سے آواز آئے گی کہ یہ اللہ کا خلیفہ مہدی ہے اس کی بات سنو اور اس کی اطاعت کرو اور وہ سب لوگ اسی آسمانی آواز کو سنیں گے۔

پس ہر سال جلسہ سالانہ برطانیہ کے موقع پر مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ سے ٹیلی کاسٹ کی جانے والی عالمی بیعت کی رُوح پروردگار تقریب اسلام کی صداقت کی عظیم الشان دلیل ہے کہ کس طرح آج سے چودہ سو سال قبل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور بزرگان دین کے فرمائے ہوئے ارشادات من و عن پورے ہو رہے ہیں۔

اب جیسا کہ ذکر کیا گیا ہے جلسہ سالانہ برطانیہ اور اس تقریب عالمی بیعت کو صرف دو ماہ کا عرصہ باقی رہ گیا ہے اور ان دو ماہ کے اندر اندر تمام دنیا کی احمدیہ جماعتوں پر عالمی بیعت کے ٹارگٹ کے تعلق سے عظیم الشان ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں اور اللہ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ عالمگیر خلافت احمدیہ کے جھنڈے تلے دن رات دنیا کے تمام ممالک میں اپنی ان ذمہ داریوں کو پورا کرنے میں مصروف ہے اور ہر سال اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے خلیفہ برحق کی دعاؤں اور نیک تمناؤں کے پھل ہماری امیدوں سے بڑھ کر عطا فرما رہا ہے۔

وطن عزیز ہندوستان کی ہی مثال لے لیجئے درج ذیل چار عالمی بیعتوں کے موقع پر ہندوستان میں جماعت احمدیہ مسلمہ میں شامل ہونے والی سعید رُوحوں کی تعداد اس طرح رہی:-

۱۹۹۳ء	پہلی عالمی بیعت	دو ہزار ایک سو چھپن افراد
۱۹۹۴ء	دوسری عالمی بیعت	چودہ ہزار ایک سو اٹھانوے افراد
۱۹۹۵ء	تیسری عالمی بیعت	پینتالیس ہزار افراد
۱۹۹۶ء	چوتھی عالمی بیعت	ایک لاکھ چھ ہزار چھ صد پینتالیس افراد

اور سال ۱۹۹۷ء کی پانچویں عالمی بیعت کے لئے ہمارا ٹارگٹ دو لاکھ اکتیس ہزار چھ صد ساٹھ کا ہے اور ہمیں اپنے مولیٰ کریم کے خاص فضل اور اس کی رحمت سے اُمید کامل ہے کہ اس سال کا بھی حضور انور کی طرف سے عطا فرمودہ یہ ٹارگٹ انشاء اللہ ہم ضرور پورا کریں گے ماہ اپریل تک کی اطلاع کے مطابق پورے ہندوستان میں ایک لاکھ چودہ ہزار چار سو سولہ افراد بیعت کی سعادت حاصل کر چکے ہیں۔

لہذا حضور انور کے مذکورہ خطبہ جمعہ کی روشنی میں ہندوستان کے تمام داعین الی اللہ سے عاجزانہ درخواست ہے کہ وہ اس عرصہ میں دعاؤں کے ذریعہ اور تدابیر حسنة کے ذریعہ اس رُوحانی جہاد میں پورا زور صرف فرمائیں اور اس کے لئے ضروری ہے کہ جہاں ہمارے احمدی اس رُوحانی جہاد میں شامل ہیں وہ اپنے نوبہا یعنی بھائیوں کو بھی اس رُوحانی جہاد میں شامل فرمائیں اور ہمیں علم ہے کہ اللہ کے فضل و کرم سے گزشتہ سال کی ایک لاکھ بیعتوں میں جہاں ہمارے احمدیوں کا دخل ہے وہاں ان سے کہیں بڑھ کر خود نئے احمدیوں نے نئے جوش و خروش اور جذبہ اخلاص کے تحت اپنے رشتہ داروں اور دوستوں کو اس خدائی نعمت میں جس کا نام احمدیت ہے شامل فرمایا ہے اور ہم خود بھی ایسے نوبہا یعنی کو جاننے ہیں جنہوں نے گزشتہ سال یا اس سے پوسٹہ سال خود بیعت کی اور اب اللہ کے فضل سے وہ ہزاروں سعید رُوحوں کو حلقہ گوش احمدیت کر چکے ہیں۔ الحمد للہ کہ ایسے نئے داعی الی اللہ پورے ہندوستان میں پھیلے پڑے ہیں۔

اس موقع پر ہم ایک بات اپنے دعوت الی اللہ کرنے والے بھائیوں کی خدمت میں اپنے ذاتی تجربہ سے عرض کرنا چاہتے ہیں کہ دنیا اس وقت آپ کی شدید منتظر ہے، دنیا اس وقت شدید پیاسی ہے اور اس کی پیاس صرف اور صرف احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی رُوحانی تعلیم سے ہی بجھ سکتی ہے۔ تقسیم ہند کو پچاس سال ہو چکے ہیں ان پچاس سالوں میں ہندوستان کے مسلمان بے حد مظلوم ہو چکے ہیں۔ مذہب کے ٹھیکیداروں نے اور ملاؤں نے ان کو صرف لوٹا ہے۔ ان کا اور ان کی اولادوں کا کچھ بھی بھلا نہیں کیا۔ آج مسلمان اوروں کی نسبت انہیں بڑھ کر شرم اور وہم پرست ہو گئی ہیں۔ اور ان کو مختلف قسم کے تعویذوں۔ گنڈوں اور دھموں کا شکار بنانے والے اسلام کے ٹھیکیدار یہ ملاں ہیں جو غریبوں کی محنت کی کمائی کو جو تکوں کی طرح جھوٹ بول بول کر چوس رہے ہیں۔ وہ نہ تو نکاح بغیر معاوضے کے پڑھاتے ہیں اور نہ جنازے کو بغیر فیس لے کر دفن ہونے دیتے ہیں۔ انہوں نے بچوں کے حقے اس قدر منگے کر دیئے ہیں کہ غریب مسلمان بہتر سمجھتے ہیں کہ بچوں کو بغیر حقنے کے ہی چھوڑ دیا جائے۔

ایسے میں ان مظلوم اور ستم رسیدہ مسلمانوں کو ہماری ضرورت ہے اور آپ جا کر دیکھیں آپ ان کو آنکھیں بچھائے آپ کی انتظار میں پائیں گے۔ ہاں بعض شیطان حق کے دشمن بھی ہیں وہ آپ کا راستہ بھی روکیں گے لیکن یہ لوگ اور ان کے شیطانی منصوبے دھوئیں کی طرح دیکھتے دیکھتے اڑ جاتے ہیں۔

پس آنے والی اس پانچویں عالمی بیعت کے رُوح پروردگار کیلئے اپنے آپ کو پوری طرح تیار فرمائیں۔ جس میں ایک مرتبہ پھر پانچوں براعظموں کے نمائندوں کے ذریعہ لاکھوں سعید رُوحیں ان مبارک پانچ انگلیوں کو تھامے ہوئے اس دست مبارک پر بیعت کرنے کی سعادت حاصل کریں گے جس کے ہاتھ کی برقی قوت سے آج قوموں کی وحدت اور ان کی رُوحانی طاقت وابستہ ہے۔ (منیر احمد خادم)

ارشاد نبوی
الدین النصیحة
(دین کا خلاصہ خیر خواہی ہے)
(منجانب)
رکن جماعت احمدیہ بمبئی

طالبان دعا۔
آٹو ٹریڈرز
Auto Traders
16 بیکولین ٹکٹ 700001
دکان۔ 248-5222, 248-1652
27-0471 رہائش۔ 243-0794

BODY GROW GYM SANTOSH NAGAR
ARROW GYM CHANDRAN GUTTA
چیف کوچہ محمد عبدالسلیم نیشنل باڈی بلڈر اٹھایا۔ حیدر آباد
وزن کم کرنے۔ بڑھانے۔ موہا دور کرنے کے سلسلہ میں کی جانے والی تمام ایگرسائز اور خوراک۔ باڈی بلڈنگ کر رہے احباب شیڈول کیلئے باڈی ویٹ ساتھ لکھیں۔
مستورات سلم باڈی کیلئے معلومات حاصل کریں۔ باڈی ویٹ بڑھانے یا کم کرنے کیلئے
BODY GROW پوزور دستیاب ہے۔ مکمل معلومات کیلئے اس پتہ پر رابطہ قائم
M. A. SALEEM (BODY BUILDER)
H. NO. 18-2-888/10/71. NIMRA COLONY FALAKNUMA
POST- 500253 HYDERABAD (A.P.) INDIA
Ph. 040-219036. PAGER: 040-9812-14619 FAX: 040-239408

توبہ، استغفار کے ساتھ ممکن ہوتی ہے

استغفار کا معنی ہے گناہوں کے داغ مٹا دینا، ان کو کلیتہً چھپا دینا، اتنا کہ وہ کالعدم ہو جائے

خطبہ جمعہ ارشاد فرمودہ سیدنا امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
بتاریخ ۱۴ اپریل ۱۹۹۷ء بمطابق ۱۴ شہادت ۷۶ ۱۳ ہجری شمسی بمقام مسجد فضل لندن (برطانیہ)

(خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدر اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے)

راہ کو چھوڑتا ہے تو اس کی روحانی زندگی وہیں ختم ہو جاتی ہے پھر وہ شیطان کا بندہ بن کر باقی زندگی بسر کرتا ہے۔ یہ مضمون تو بالکل کھلا کھلا اور واضح ہے لیکن کماتوں میں یہ بھی بتایا جاتا ہے کہ اکثر ہیں جو باوجود سمجھانے کے، باوجود تاکید کے، باوجود بتانے کے کہ اتنا بڑا خطرہ درپیش ہے ڈرانے والی آوازوں کی کوئی بھی حقیقت نہیں، حرص و ہوا سے کراہی طرف بلانے والی آوازوں میں کچھ بھی جان نہیں وہ تمہیں کچھ بھی عطا نہیں کر سکیں گی اس لئے بالکل پرواہ نہیں کرنی، اس سمجھانے کے باوجود اکثر ہیں جو پتھر کے ہو جاتے ہیں۔ تو سفر میں وہ شہزادہ جو کامیاب ہو کر اپنے مقصد تک باہر آتا ہے وہ رستے میں جگہ جگہ پتھروں کے لوگ دیکھتا ہے۔ پتھروں کے بت بنے ہوئے، کہیں پتھروں کی عورتیں ہیں، کہیں پتھروں کے مرد ہیں اور بالآخر جو زندگی پاتا ہے تو اس سے پتھر بھی زندہ ہو جاتے ہیں۔ اب یہ کہانی دیکھو کتنی عجیب و غریب اور مصنوعی ہے لیکن نبوت کے مضمون پر کیسے صادق آتی ہے، حرف بحرف پوری اترتی ہے۔ نبی کا زمانہ وہ ہے جب کہ سب دنیا ان آوازوں کی طرف کان دھرتی ہے، ان طبع کے مقامات کی طرف بڑھتی ہے جو اسے دکھائی دیتے ہیں۔ سبز باغ دکھائی دیتے ہیں کہ یہاں آدمیاں نہیں جنت ملے گی، یہاں عیش و عشرت کے سامان ہیں، تمہاری لذت کے سامان ہیں۔ جب انسان ان کی طرف متوجہ ہوتا ہے، ان تک پہنچتا ہے تو اس وقت اس کو سمجھ آتی ہے کہ یہ لذت تو عارضی سی چیز تھی اور ہر لذت کے ساتھ کوئی دکھ لگا ہوا ہے۔ ہر لذت کے ساتھ جو اس قسم کی لذت ہے جو خدا کی عطا فرمودہ لذتوں سے باہر ہے کسی کی حق تلفی بھی ہے، کسی اور انسان کی جائیداد پر ہاتھ مارنے کے بغیر یہ جنت نہیں ملتی۔ کسی اور شخص کے رشتے داروں اور عزیزوں پر ہاتھ ڈالنے بغیر یہ جنت نہیں ملتی۔ جب وہ ہاتھ ڈالتا ہے ایسی جنتوں پر تب اسے سمجھ آتی ہے کہ یہ جنت کسی نہ کسی کے لئے جہنم ضرور پیدا کرتی ہے اور بغیر جہنم پیدا کئے جنت ہو ہی نہیں سکتی۔ اور کچھ دن کے بعد پھر جنت بھی مٹ جاتی ہے۔ اور جنت والے کے لئے جہنم چھوڑ جاتی ہے۔ کبھی بھی نیک انجام نہیں ہوتا۔ تو یہ کہانی انبیاء کے وقت میں لفظاً لفظاً عینہ پوری ہوتی ہے کوئی بھی اس میں شک نہیں۔

ایک دوجہ ہے وہ ایک شہزادہ روحانی سلطنت کا جو خدا کا نبی ہوتا ہے وہ دائیں دیکھتا ہے نہ بائیں دیکھتا ہے، سیدھا اپنے خدا کی طرف نظر رکھے ہوئے بڑی بہادری کے ساتھ اس راہ پہ چلتا ہے اور اسی کی زندگی کا نقشہ ہے جو ”لا حول ولا قوۃ الا باللہ“ میں کھینچا گیا ہے۔ اور ان شیطانی آوازوں سے بچنے کا طریق بھی قرآن کریم کی اس آیت نے ہمیں سمجھا دیا کہ دیکھو اپنی طاقت سے تم بچ نہیں سکو گے یہ ورد کرتے ہوئے آگے بڑھو، ”لا حول ولا قوۃ“ کوئی بھی خوف نہیں ہے۔ ”ولا قوۃ“ اور کوئی طاقت نہیں ہے مجھے اچھا بنا دینے کی یا مجھے کچھ عطا کرنے کی ”الا باللہ“ اللہ کے سوا کسی کے پاس نہیں ہے۔ یہ اگر ورد جان رہے، اگر اس کا مضمون سمجھ آ جائے اور انسان کامل یقین رکھے تو یہاں توحید کی عبادت شروع ہوتی ہے۔

توحید میں ایک نفی بھی ہے پھر مثبت بات ہے۔ پہلے لا کا اقرار ہے کہ کوئی بھی نہیں مگر ”لا حول ولا قوۃ“ نے دو پہلوؤں سے توحید کو روشن کر دیا۔ ایک یہ کہ تمہیں جو خدا کے سوا کوئی نعمت کی بات عطا کرتا ہے وہ جھوٹا ہے۔ نعمت وہی ہے جو خدا عطا کرے یا اس کے قوانین کے تابع تمہیں نصیب ہو۔ اگر خدا کے سوا کوئی

اشھد ان لا الہ الا اللہ وحدہ لا شریک لہ وأشهد ان محمداً عبده ورسوله۔
اما بعد فاعوذ باللہ من الشیطان الرجیم۔ بسم اللہ الرحمن الرحیم۔
الحمد لله رب العلمین۔ الرحمن الرحیم۔ ملک یوم الدین۔ ایاک نعبد و ایاک نستعین۔
اهدنا الصراط المستقیم۔ صراط الذین انعمت علیہم غیر المغضوب علیہم ولا الضالین۔
قال رب بما اغویتني لایزین لهم فی الارض ولا غریبهم اجمعین۔ الا عبادک منهم المخلصین۔ قال هذا صراط علی مستقیم۔ ان عبادی لیس لک علیہم سلطان الا من البعک من الغویین۔ و ان جہنم لموعدهم اجمعین۔
(سورہ الحجر آیات ۳۰ تا ۴۲)

یہ مضمون کچھ عرصے سے شروع ہے کہ جب تک انسان ایسی حالت میں جان نہ دے کہ وہ عباد اللہ میں شامل ہو چکا ہو یا عباد الرحمن میں شامل ہو چکا ہو اس وقت تک اس کی آئندہ زندگی کے اچھے ہونے کے متعلق کوئی ضمانت نہیں دی جاسکتی۔ اس کا برا ہونا بھی لازم نہیں کیونکہ اللہ تعالیٰ چاہے تو جس کو چاہے، جیسے چاہے بخش دے مگر وہ شخص جو مرتے وقت خدا کا بندہ نہ بن سکا اس کے متعلق یہ یقیناً کہہ دینا کہ وہ آئندہ زندگی میں نیک اجر پائے گا یا ضرور بخشا جائے گا یہ محض وہم و گمان ہے اور عمومی قاعدے کے خلاف ہے۔ تو سوال یہ ہے کہ کتنے ہیں جو اس دنیا میں جیتے جی خدا کے بندے بن چکے ہوتے ہیں۔ جب ہم خدا کے بندوں کی صفات پر غور کرتے ہیں جیسا کہ عباد الرحمن کی صفات میں نے آپ کے سامنے کھول کے رکھی تھیں تو ہر شخص اگر اپنے آپ کو کرید کر دیکھے اور تقویٰ رکھتا ہو، کچھ بھی انصاف سے کام لے تو اسے ہر دفعہ اپنے ضمیر کو کریدنے پر ایسے نشان دکھائی دیں گے جو خدا کے بندے ہونے کے خلاف گواہی دیتے ہیں۔ اگر کلیتہً نہیں تو کہیں نہ کہیں ہر انسان کبھی شیطان کا بندہ بن چکا ہوتا ہے اور اکثر آدمی اکثر صورتوں میں خدا کے سوا شیطان ہی کی عبادت کرتے ہوئے زندگی بسر کر دیتے ہیں۔ کیونکہ جب نفس کی عبادت کرتے ہیں وہ شیطان کی عبادت ہے۔ جب خدا کے احکامات کے بالکل برعکس ایک اپنا طریق ڈھالتے ہیں تو وہ صراط مستقیم تو بہر حال نہیں۔ اور اللہ کے بندوں کے متعلق یہ شرط ہے کہ وہ صراط مستقیم پر چلنے والے ہیں۔ وہ جب صراط سے بھٹکے تو کسی آواز پہ بھٹکتے ہیں کسی اور منظر نے توجہ پھیری ہے اپنی طرف تب جا کے بھٹکتے ہیں ورنہ سیدھے راستے پر چلتا ہوا کون ہے جو اس سے الگ ہٹ کر قدم رکھ دے۔ پس جہاں بھی غیر کی آواز سنائی دیتی ہے اور آپ اس پر توجہ دیتے ہیں وہی موقع ہے آپ کی شیطان کی غلامی کو قبول کرنے کا۔ پرانے زمانے میں بعض کمائیاں ایسی ہوتی تھیں جو ہیں تو بظاہر ناممکن جنوں بھوتوں کی کمائیاں لیکن ان میں سبق ایسے ہوتے تھے جو سچائی کے سبق تھے۔ آج کل کے زمانے میں تو سبق آموز کمائیوں کا رواج بھی مٹ چکا ہے۔ اکثر کمائیاں وہ ہیں جو محض جہالت پیدا کرتی ہیں۔ لیکن ایک زمانہ تھا جب انسان میں اعلیٰ قدروں کی پہچان تھی اور اعلیٰ قدروں کو زندہ رکھنے کی خواہش ہو کر تھی اس لئے کمائیاں بنانے والے بھی ایسی کمائیاں بناتے تھے اگر ان میں ذوق کر دیکھیں تو کوئی نہ کوئی سبق ان میں ملے گا۔ ایک ان میں سے ایسی طرز کی کمائیاں تھیں جن کی طرز ایک ہی تھی اگرچہ کردار بدل جاتے تھے کہ انسان یا ایک شہزادے کو ایک مہم سر کرنی ہے مگر شرط یہ ہے کہ دائیں بائیں سے جو آوازیں آئیں گی ان سے متاثر ہو کر دائیں بائیں نہیں دیکھنا۔ اپنے رستے سے ہٹنا نہیں ہے۔ اگر رستے سے ہٹ گئے، اگر کسی حرص کی آواز پر لبیک کہہ دیا، یا کسی خوف دلانے والی آواز سے ڈر کر بدک گئے تو دونوں صورتوں میں تم وہیں پتھر کے ہو جاؤ گے۔ اب یہ کہانی تو بظاہر ناممکنات کی کہانی ہے مگر مذہبی دنیا میں بعینہ یہی ہوتا ہے۔ انسان جب صراط مستقیم پر چلتا ہوا باہر کی آوازوں پر کان دھرتا ہے تو وہیں سے اس کے لئے روحانی لحاظ سے مرنے کا خطرہ پیدا ہو جاتا ہے اور پتھر ہونے سے یہی مراد ہے۔ اور جب وہ بھٹک جاتا ہے، اس

صبح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس تجربے کو تقویٰ کی باریک راہیں فرمایا ہے تقویٰ سے مراد ہے بچنا۔ بنیادی معنی یہ ہے۔ تو وہ باریک راہیں جن سے نبی یا خدا کا نیک بندہ بچتا ہو گزر جاتا ہے۔ اس لئے جب شیخ کے گزرتا ہے تو یہ بھی جانتا ہے کہ خطرہ تھا کیا؟ اور یہ بھی جانتا ہے کہ اس خطرے سے بچا کیسے جاسکتا ہے۔ تو تجربہ اس کا ایسا عظیم الشان، اتنا وسیع ہے کہ جب وہ بیان کرتا ہے تو ہر گنہگار سمجھتا ہے میرے دل کے اندر جھانک کر اس نے دیکھا ہے یعنی ہر باریک سے باریک کیفیت کو جانتا ہے۔ اور واقعہ یہ ہے کہ اس سے بھی زیادہ بڑی آزمائشوں سے وہ اپنے ذہنی اور قلبی سفر میں گزر چکا ہوتا ہے۔ فرق یہ ہے کہ ہر غلط آواز کو رد کر کے گزرتا ہے، اسے قبول کرتا ہوا نہیں گزرتا۔ اور یہی فرق ہے گنہگار اور معصوم نبی میں کہ گنہگار قبول کرتے ہوئے گزرتا ہے اور دنیا اس سے بھری پڑی ہے۔ نیک بندوں میں بھی کثرت سے ایسے ہیں جو ان ٹھوکروں میں مبتلا ہوئے اور ٹھوکرا کھا گئے لیکن پھر اٹھتے ہیں پھر شیخ کے گزرتے ہیں۔ تو یہ ہے وہ استغفار کا مضمون جسے تمام تر باریکی کے ساتھ سمجھنا ضروری ہے۔ استغفار کے مضمون میں اگر غلطی کریں گے تو یہ خیال پیدا ہو گا کہ ابھی استغفار کی اور ابھی چھٹی ہو گئی، گناہوں سے توبہ کر لی اور بس ختم۔ توبہ، استغفار کے ساتھ ممکن ہوتی ہے اور استغفار میں پوری طرح صفائی پیش نظر ہے یعنی ہر طرح کے گناہ کو اتنا اس کو دبا کے ذلیل و رسوا کر دینا کہ وہ پھر دکھائی تک نہ دے۔ اور یہ ذلیل اور رسوا کر کے اس کو دبا ڈالنا یہ دراصل استغفار ہے۔ اور آدم جن پتوں کے پیچھے چھپ رہا تھا وہ استغفار کے پتے تھے۔ اور اس میں بھی اب دیکھیں کتنا باریک فرق ہے ریاکاری اور گناہ دبانے میں۔ ریاکاری کا یہ مطلب ہوتا ہے کہ پتوں کے پیچھے چھپ جائے، اندر وہی کرتا رہے جو پہلے گناہ تھے اور دیکھنے والے کو پتے دکھائی دیں۔ حقیقی استغفار کا مطلب یہ ہے کہ جب وہ پتے آجاتے ہیں تو بدن کے داغ واقعہ مٹ جاتے ہیں اور انسان کے گناہ ان میں چھپ کر نظر سے غائب ہوتے ہیں۔ اب نظر کس کی تھی جو دیکھ رہی تھی۔ جب اس مضمون کو سمجھیں گے تو استغفار کے مضمون کو ریا کے مضمون سے بالکل الگ دیکھیں گے۔ بائبل نے غلطی کی اور یہ سمجھا کہ وہ ظاہری طور پر خدا کی آنکھ سے چھپ رہا تھا۔ ظاہری طور پر وہ چھپ سکتا ہی نہیں تھا۔ ناممکن ہے کہ کسی درخت کی اوٹ میں، کسی گھاس پھوس کے پردے میں جا کر کوئی انسان اللہ سے چھپ جائے۔


تو وہ استغفار جو شجرہ طیبہ کے پتے تھے جن کے پیچھے وہ اپنے گناہ کو اس طرح ڈھانپ رہا تھا کہ خدا

لو لایک لما خلقت الافلاك

ترجمہ۔ (اے محمد ﷺ) اگر میں نے تجھے پیدا نہ کرنا ہوتا تو یہ زمین و آسمان بھی پیدا نہ کرتا۔ (حدیث قدسی)

وہ پیشوا ہمارا جس سے ہے نور سارا۔ نام اُس کا ہے محمد دلبر مر ایبی ہے

منجانب۔ محتاج دُعا۔ جماعت احمدیہ اتر پردیش

PRIME HOUSE OF GENUINE SPARES
AMBASSADOR
AUTO & 
PARTS **MARUTI**
P, 48 PRINCEP STREET
CALCUTTA - 700072 ☎ 26-3287

M/S NISHA LEATHER
Specialist in Leather Belts,
Ladies & Gents Bag, Jachets Wallets etc.
19A, Jawahar Lal Nehru Road
Calcutta- 700081 ☎ 2457153

شرف جبولرز
روایتی زیورات
جدید فیشن
کے ساتھ
پروپرائیٹرز حنیف احمد کامران۔ حاجی شریف احمد
اقصی روڈ۔ ربوہ۔ پاکستان۔ 649-04524

اپنے عذاب سے ڈراتا ہے جیسا کہ فرعون نے ڈرایا تھا جیسا کہ آج بھی خدا کے نام پر اس کے بھلے ہوئے بندے بعض دوسروں کو ڈراتے ہیں کہ اگر تم نے خدا کی آواز پر لبیک کہا تو ہم سے برا کوئی نہیں ہوگا۔ کہتے تو یہ ہیں کہ تمہاری آواز جس پر لبیک کہہ رہے ہو شیطان کی ہے مگر وہ خود شیطان ہوتے ہیں اور اسی طرح شیطان بھی بدل بدل کر جیسا کہ قرآن فرما رہا ہے بعض دفعہ نصیحت کے رنگ میں بعض دفعہ دھمکانے کے رنگ میں نیکی کا لبادہ اوڑھ کر آتا ہے۔ کہتا ہے اس راہ سے ہٹ جاؤ ورنہ بہت برا سلوک کیا جائے گا۔ جو ڈر جائیں وہ وہیں پتھر ہو جاتے ہیں یعنی ان کا روحانی وجود ختم ہو جاتا ہے۔ مگر نبی نہ صرف خود شیخ کو چلتا ہے اور ہمیشہ 'لا حول و لا قوۃ الا باللہ' کا مضمون پیش نظر رکھتا ہے بلکہ یہ توحید کا شہزادہ جب منزل تک جا پہنچتا ہے جہاں خدا سے قبول فرمایا ہے تو جس پتھر پر پھونک مارے وہ پتھر جاگ اٹھتا ہے، صدیوں کے مردے زندہ ہو جاتے ہیں۔ تو دیکھو کیسا کمائی کے اندر ایک گمراہ سبکدوش ہے۔ حضرت مصلح موعودؑ نے بھی ایک رویا ایسی ہی دیکھی تھی اور "خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ" ورد کرتے ہوئے اپنے آپ کو آگے بڑھتے ہوئے دیکھا اور ساری بلائیں غائب ہو گئیں۔ ایک نظارہ میں نے خود بھی دیکھا عینہ اسی قسم کا لیکن اس میں 'خدا کے فضل و رحم کے ساتھ' نہیں بلکہ "رب کل شئی خادمک رب فاحفظنا وانصرنا وارحمنا" کی دعا تھی جس نے مجھے بچایا اور ساری منزل خدا کے فضل کے ساتھ خیر و عافیت سے طے ہوئی یعنی ارد گرد کے خوف اور ارد گرد کی حرص اور طمعیں کچھ بھی نہ بگاڑ سکیں۔

تو یہ ایک صرف رویا کا تجربہ نہیں، عملی دنیا میں یہی ہوتا ہے۔ پس کسی نہ کسی دعا کے سہارے آپ کو صراط مستقیم پر قائم رہنا ہو گا اس کے بغیر ناممکن ہے۔ اور نبی جنب ایک دفعہ صراط مستقیم عطا کر دے تو پھر بھٹکنے کا دوبارہ سامان "غیر المغضوب علیہم ولا الضالین" کا مضمون پھر چل پڑتا ہے۔ تو یہ خیال کر لینا کہ میں نے اپنے مقصد کو پالیا اور میں مقام محفوظ پہ پہنچ چکا ہوں تو یہ محض وہم ہے، ایک دل کا دھوکہ ہے۔ انبیاء کو اس لئے معصوم کہا جاتا ہے کہ انبیاء اس سڑک پر چلتے ہوئے بھی خدا کی حفاظت میں اس طرح کلیہ لپیٹے جاتے ہیں گویا خدا کی گود میں آگئے۔ بظاہر چلتے ہیں مگر خدا کی گود میں آگے بڑھتے ہیں۔ یہ مقام معصوم ہے مگر ہر شخص کو یہ مقام نصیب نہیں ہوتا اور ہر شخص کے لئے جو نبیوں کی پیروی کرتا ہے اگر اس پیروی میں کوتاہی کرے تو یہ خطرہ موجود رہتا ہے کہ اس راہ پر چلتے ہوئے بھی وہ بالآخر مغضوب ہو جائے یعنی اس راہ کے تقاضے پورے نہ کر سکے یا ضالین ہو جائے دنیا کی لذتوں میں کھویا جائے اور راہ سے ہٹ جائے۔

پس دونوں طریق وہی پتھر بنانے والے طریق ہیں اور شیطان کی عبادت کے مختلف نام رکھ دئے گئے ہیں کیونکہ ہے شیطان ہی کی عبادت، جب بھی صراط مستقیم سے آپ کسی خوف یا حرص کے نتیجے میں اپنے قدم ہٹائیں گے تو وہیں سے خدا کی عبادت ختم اور شیطان کی شروع۔ اس مضمون کو خوب اچھی طرح سمجھنے کے باوجود پھر کہتے ہیں جو ان آوازوں پر دھیان نہیں دیتے۔ اب یہ جو سوال ہے اس کا جواب ہر شخص خود دے سکتا ہے اور ہر شخص اگر تقویٰ کا کوئی بھی شاہد اپنے اندر رکھتا ہے تو جواب دے گا کہ ہاں بسا اوقات کئی دفعہ ظاہر طور پر کئی دفعہ مخفی طور پر لاعلمی میں میں شیطان کی آواز پر لبیک کہہ چکا ہوں اور اس راہ سے ہٹ چکا ہوں پھر واپسی کیسے ممکن ہوگی۔ یہ وہ مضمون ہے جس کے متعلق میں آپ کو چند باتیں بتانا چاہتا ہوں۔

خدا تعالیٰ کے نبی ہی کا فیض ہوتا ہے کہ واپسی ہو جاتی ہے اور خدا تعالیٰ کے انبیاء ان راہوں کی باریکیوں سے خوب واقف ہوتے ہیں۔ اس لئے وہ خوب کھول کھول کر بیان کرتے ہیں۔ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ ﷺ نے بھگی ہوئی جو راہیں خود نہیں دیکھیں ان کو اس صفائی سے بیان فرماتے تھے کہ آدمی حیران رہ جاتا تھا۔ گناہ کی باریک ترین راہوں کو بھی کھول کر روشن فرما دیا کرتے تھے کہ اس طرح بھی گناہ پیدا ہوتا ہے، اس طرح بھی گناہ پیدا ہوتا ہے۔ اس لئے نہیں کہ نعوذ باللہ من ذالک آپ ان راہوں پر چل چکے تھے اس لئے کہ کوئی انسان بھی توحید کی اعلیٰ منزل طے نہیں کر سکتا جب تک ان راہوں کے نظرات سے آگاہ ہو کر ان پر غالب نہ آچکا ہو۔

پس نبی کے تجربے عام گنہگار کے تجربے سے بہت زیادہ ہوتے ہیں۔ پھر عام لوگ سمجھ نہیں سکتے اس بات کو کیونکہ نبی پر اہتمام کی بہت باریک راہیں آتی ہیں اور ہر راہ میں وہ کامیابی سے گزرتا ہے۔ ہر باریک سے باریک، چھپے سے چھپے خطرے کو بھی جانتا ہے، پچھتاہے اور ہر دفعہ شیطان کی آواز کو رد کرتا چلا جاتا ہے۔ اس لئے تجربہ اس کا ایسا ہے جو گنہگار کو بھی کبھی نہیں ہو سکتا کیونکہ گنہگار کو اتنی باریک راہوں سے نہیں گزرتا پڑتا جن باریک راہوں سے نبی گزرتا ہے اور اس کو تقویٰ کی باریک راہیں کہا جاتا ہے، گناہ کی باریک راہیں نہیں کہا جاتا۔ حضرت

کو بھی وہ غائب ہوتا ہوا دکھائی دے، خدا بھی اس گناہ کو نہ دیکھے۔ دیکھ سکنے کے باوجود اگر نہیں دیکھتا تو وہ گناہ مٹ گیا ہے اور یہ کامل استغفار ہے کہ اس کو ڈھانپنے مگر دنیا والوں کی نظر سے نہیں اللہ کی آنکھ سے ڈھانپ دے۔ خدا بھی دیکھے تو اس میں اس گناہ کا کوئی نشان باقی نہ رہے۔ یہ کامل استغفار ہے جس کے بعد نئی زندگی پیدا ہوتی ہے اور اسی استغفار کی تلاش دراصل مومن کا حقیقی جہاد ہے۔

پھر جہاد کی راہوں کو بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بہت ہی باریکی سے کھول کھول کر بیان فرمایا۔ اور یہ اس لئے کہ آج کے مسائل کا سب سے اہم مسئلہ ہے کہ ہمارا جہاد ہی گناہوں سے نکال کر بنی نوع انسان کو خدا تعالیٰ کے پاک بندوں میں شامل کرنا، صراط مستقیم پر چلنے والوں میں ان کو داخل کرنا اور تقدس کا ایسا لباس عطا کرنا ہے جو پھٹتا نہیں ہے۔ جو ہمیشہ ساتھ دیا کرتا ہے۔ اتنا بڑا کام ہے اور ہم خود داغدار اور گنہگار ہیں۔ اگر ہم اپنی صفائی کی طرف توجہ نہیں کریں گے تو ہمارا دعویٰ محض جھوٹ کا دعویٰ ہوگا۔ یہ بات بھول جائیں کہ دشمن ہماری برائیاں دیکھ رہا ہے کہ نہیں، جانتا ہے کہ نہیں۔ یہ سب بے معنی، بے حقیقت باتیں ہیں۔ ایک ہی آنکھ ہے جو خدا کی آنکھ ہے جو دیکھ رہی ہے تو جو دیکھ رہی ہے وہی سچ ہے۔ اس کی نظر میں اگر ہم داغدار ہی مر رہے ہیں، اس کی نظر میں اگر ہم ایسے مر رہے ہیں کہ ہمارے جو بھی گند تھے ہم نے ان کی صفائی کی کوشش بھی نہیں کی تو یہ مرنے والے خدا کے بندوں کے طور پر نہیں مرا کرتے۔ یہ مرنے والے شیطان کے بندوں کے طور پر مرتے ہیں۔ وہ لوگ جو دیانت داری سے صفائی کرتے ہیں، کوشش کرتے ہیں اور پھر اس حالت میں وہ جان دیدیتے ہیں تو اللہ تعالیٰ کا احسان اور رحمت ہے کہ وہ ان کو بھی اپنے بندوں میں شمار کر لیتا ہے۔

پس مغفرت کی راہ آغاز میں بھی محفوظ ہے اور انجام میں بھی محفوظ ہے۔ اگر مغفرت کے تقاضے آپ سب پورے کر لیں اور استغفار اس حد تک کریں کہ گناہ کلیہ مٹ جائے تو یہ مغفرت کا جو اعلیٰ درجے کا تقاضا تھا وہ پورا ہو گیا اس کے اوپر پھر کوئی کامیابی نہیں ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ ﷺ استغفار میں ہر دوسرے نبی سے ہی نہیں ہر دوسرے انسان سے بھی آگے بڑھ گئے۔ اور جاہل دشمن کہتا ہے کہ اگر گناہ نہیں کئے تھے تو اتنا استغفار کیوں کر رہے تھے۔ ان یوں تو فون کو پتہ نہیں کہ استغفار کا حقیقی معنی وہی ہے جو میں اب بیان کر رہا ہوں کہ ایسا گناہوں کے داغ، اس کا نشان مٹ جانا، اس کا تصور مٹ جانا کہ خدا کی آنکھ بھی دیکھے تو وہاں اس کو کچھ دکھائی نہ دے۔ پس آنحضرت ﷺ کا استغفار اس اعلیٰ شان کا استغفار تھا کہ گناہوں کی راہوں سے گزرے تو آپ بھی تھے ان گناہوں کی راہوں سے بچتے ہوئے گزرتا اور استغفار کے ذریعے ان کے خیالات کو مٹا دینا یہ سفر تھا جو حضرت اقدس محمد مصطفیٰ ﷺ کا خدا جوئی کا سفر تھا اور ہمارے سفر لازماً اس کے تابع ہونگے تو ہمارے لئے نجات کا کوئی امکان پیدا ہوگا تو ایک گنہگار کے لئے بھی اس میں ایک بڑی خوشخبری ہے۔

آنحضرت ﷺ کے سفر کی جو نوعیت اور اس کا جو مرتبہ اور اس کا علو، اس کی بلندی یہ ساری چیزیں عام انسان کے تصور میں بھی نہیں آسکتیں۔ مگر نقش پا جو پیچھے چھوڑ گئے ہیں ان کو دیکھتے ہوئے، ان کو چومتے ہوئے انسان آگے بڑھ سکتا ہے۔ اور یہ ایک حقیقت ہے کہ استغفار کو زندگی کا لازمہ بنانا ہوگا اور استغفار کا معنی منہ سے بخشش مانگنا نہیں۔ استغفار کا معنی ہے گناہوں کے داغ مٹا دینا، ان کو کلیتہً چھپا دینا، اتنا کہ وہ کالعدم ہو جائیں۔

اب یہ جو تجربہ ہے انسانی زندگی کا یہ نیک لوگوں کے تجربے کے علاوہ عام دنیا کے مسائل میں بھی اسی قسم کے تجربے ہوتے رہتے ہیں۔ اس لئے ایک انسان نے اگر باریک مسائل سمجھنے ہوں تو اس کے لئے کچھ بھی مشکل نہیں۔ موٹے موٹے مسائل اسی سے ملتے جلتے ہیں ان پر نظر رکھے تو باریک مسائل سمجھ آ جاتے ہیں۔ اس لئے قرآن کریم نے ایک قاتل کے متعلق جس نے کسی بڑے آدمی کو بنی اسرائیل میں قتل کیا تھا، ”اضربوا“ کے لفظ استعمال کئے کہ اگر تم نے تلاش کرنا ہے تو اس سے ملتی جلتی مثالوں پر غور کرو۔ کوئی ایسا قاتل ہے جس کے قتل کی طرز اس طرح کی ہے Modus Operandi کہتے ہیں ہر قاتل کا Modus Operandi بنیادی طور پر ایک ہی ہوتا ہے۔ اس کی جو ساخت ہے وہی ہے کہ وہ جس طریق پر قتل سوچتا ہے خواہ آگہ و ہتھیار بھی بدل جائیں وہ طریق ضرور دکھائی دے دے گا۔ اور چوٹی کے جو سراغ رساں ہیں وہ اس Modus Operandi کے ذریعے قاتلوں کو پہچان کرتے ہیں۔

اب یہ بات قرآن کریم نے حضرت موسیٰ کو سمجھائی کہ بنی اسرائیل میں جو قتل ہوا ہے ایک بڑے آدمی کا اس کو اس کی مثالوں پر پرکھ کے دیکھو اس شخص کی حرکتیں تمہیں دکھائی دے جائیں گی۔ اس کا ترجمہ غلط کر لیا گیا مگر میں اس تفصیل میں نہیں اس وقت جاتا۔ اصل یہ معنی ہے اس آیت کریمہ کا اور یہاں بھی بہترین طریق، باریک مسائل کو سمجھنے کا یہی ہے کہ موٹی موٹی باتیں جب دکھائی دیتی ہیں ان کے اوپر باریک

مثالوں کو پرکھا جائے۔ اب آپ دیکھیں کہ دھوبی کپڑے دھوتا ہے اور کرتا کیا ہے داغ مٹ جائیں۔ اس غرض سے نہیں دھوتا کہ داغ رہیں مگر دکھائی نہ دیں۔ جو اس غرض سے کرتے ہیں وہ منافقت ہے، وہ دکھاوا ہے اور وہ پھر کبھی نہ کبھی پکڑے بھی جاتے ہیں۔ مگر دھوبی جس نیت سے داغ دھوتا ہے وہ استغفار ہے اس کو پختا ہے بار بار، پتھروں پر مارتا ہے۔ راتوں کو جاگ کر محنت کرتا ہے اس پر مصالے ڈالتا ہے کوشش کرتا ہے کہ کسی طرح یہ داغ بالکل مٹ جائے یہاں تک کہ دکھائی نہ دے۔ تو دکھائی نہ دینے کی کوشش ہر دفعہ منافقت نہیں ہو کرتی۔ اعلیٰ درجے کی سچائی بھی یہی کام کرتی ہے۔ منافق گند کو رکھتے ہوئے

چھپاتا ہے اور اعلیٰ درجے کا نیک انسان گند کو دور کر کے مٹاتا ہے اور یہاں تک کہ وہ دکھائی نہیں دیتا۔ اب اس میں ایک سینڈ میں تو کپڑے نہیں دھل جایا کرتے۔ اگر لوہے کی کوئی چیز ہے جس پر گند لگا ہوا ہے تو دیکھیں آپ کو کتنا وقت لگتا ہے اس کو آہستہ آہستہ گند کو صاف کرنا، ریتوں کے ساتھ، کپڑے مار مار کے، کچھ مصالے لگا لگا کے بڑی محنت کرنی پڑتی ہے۔ اور زندگی کی حقیقتیں خواہ وہ روحانی ہوں خواہ جسمانی ہوں وہ ایک دوسری سے ملتی جلتی حقیقتیں ہیں۔ جو دکھائی دیتی ہیں ان پر تو غور کرو۔ اگر ان پر بھی غور نہیں کرو گے تو جو نہیں دکھائی دیتیں ان پر کیسے غور کر سکو گے، ان کو کیسے سمجھ سکو گے۔

پس داغوں کو دور کرنے کا مضمون جو دنیا میں دیکھتے ہو اپنی روح پر اسی کو چسپاں کرو، اسی کو استعمال کرو تو پھر امید بندھ جاتی ہے کہ اللہ غفور رحیم ہے۔ ہماری زندگی کے مٹ جانے سے پہلے داغ نہ بھی مٹے تو اپنی رحمت سے ان کو دھو دے گا اور کالعدم کر دے گا۔ یہ عفو ہے خدا کا، صرف مغفرت ہی نہیں فرماتا بلکہ عفو بھی ہے۔ عفو کا یہی مطلب ہے کہ ہے تو سہی مگر صرف نظر فرمایا ہے کہ گویا داغ تھما ہی نہیں۔ جب ایک انسان اپنی نظر ہی پھیر لے تو جو چیز موجود ہے وہ بھی دکھائی نہیں دے گی۔ تو خدا کو دکھائی تو دیتا ہے مگر سلوک ایسا فرماتا ہے کہ گویا اس نے دیکھا نہیں یہ عفو کا مقام ہے۔ تو جب خدا تعالیٰ عفو کا وعدہ بھی فرما رہا ہے وہ سہارے بھی عطا کر رہا ہے تو ایک گناہ گار بندے کے لئے مایوسی کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ اس کو چاہئے کہ حقائق کی دنیا میں اتر کر معروف حقیقتوں کو پہچانے، ان کی مثالوں کو نسبتاً غیر معروف حقیقتوں پر چسپاں کرے تو اس کی زندگی کا سفر بالکل کھلا کھلا اور صاف اور روشن ہو جائے گا کوئی بھی ایسی چیز نہیں جو اس کو دکھائی نہ دے سکے۔

بعض دفعہ لوگ سنتے ہیں کہ ایک ہی نظر نے کسی کو پاک کر دیا۔ اب کسی ایک نظر سے کپڑے تو صاف ہوتے دیکھے نہیں کبھی۔ کبھی کسی ایک نظر سے صدیوں کے لگے ہوئے زنگ تو دور ہوتے دیکھے نہیں۔ اور یہ قانون کس نے بنایا ہے۔ کیا اس خدا نے نہیں بنایا جو روحانی قانون کا بھی خالق ہے تو تضاد کیسے ہو سکتا ہے۔ مگر مادی قوانین میں بھی بعض تیزی سے رونما ہونے والے واقعات ہمیں دکھائی دیتے ہیں مثلاً وہ زنگ دار چیز جس کے اوپر سال ہا سال سے زنگ لگا ہوا ہے اس کو گڑ گڑ کر صاف کرنا اور داؤں کے ساتھ صاف کرنا بعض دفعہ ممکن نہیں ہوتا تو انسان اس کو بھی میں ڈال دیتا ہے اور جو کام سالوں کی محنت نہیں کر سکتی وہ بھی کچھ دنوں کے اندر لہے کر دکھاتے ہیں لیکن آگ میں جلنا پڑتا ہے۔

پس وہ لوگ جو بعض دفعہ اچانک استغفار کے نتیجے میں زندہ ہو جاتے ہیں وہ لوگ جن کے اندر اچانک ایک انقلاب رونما ہو جاتا ہے ان کی تکلیف بھی اسی حد تک بڑھی ہوئی ہوتی ہے اور بغیر تکلیف سے گزرے استغفار ہو ہی نہیں سکتا۔ تو اگر آگ بھڑک اٹھی ہے ان کے اندر ندامت کی اور خدا کے حضور شرمندگی کی اور توبہ اپنے اندر ایک جہنم پیدا کر دے تو اس جہنم میں اس کے سارے گناہ بھڑک کر ایک دم ختم ہو جائیں گے۔ پس نئی زندگی اچانک جو ملتی ہے وہ بھی قانون قدرت کے مطابق ہے۔ یا استغفار ایسا کر دے کہ زندگی میں ایک انقلاب برپا ہو جائے۔ آنا فنا تم اس آگ میں جل جاؤ جو خدا تعالیٰ کی ہیبت اور اس کی عظمت، اس کے رعب کی آگ ہے تو پھر یہ درست ہے کہ ایک ہی دن میں تمہاری کاپی لٹ سکتی ہے۔ مگر ایسے لوگ ہیں کتنے۔ کتنے ہیں جن میں یہ توفیق ہے کہ اتنے بڑے عذاب میں سے گزریں کیونکہ واقعہ گناہ کی زندگی سے کلیتہً اجتناب کر لینا ایک بہت بڑے عذاب کو چاہتا ہے۔

اب یہی وہ عذاب ہے جس میں سے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ہر شخص گزرے گا ضرور، بعض دفعہ آہستہ آہستہ گزرتے ہیں لمبا وقت لیتے ہیں مختص کرتے ہیں۔ بالآخر اللہ کا فضل اگر شامل حال ہو تو نجات پا جاتے ہیں۔ کچھ ہیں جن کے اندر ایک دم ندامت اور شرمندگی کی آگ بھڑک اٹھتی ہے اور وہ جو توبہ کرتے ہیں وہ آنا فنا توبہ ہے۔ پس بعض دفعہ نیک لوگوں کی نظریں جو زندہ کرتی ہیں جیسا کہ حضرت محمد مصطفیٰ ﷺ کی نظریں زندہ کیا کرتی تھیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھی خدا تعالیٰ نے آپ کی غلامی میں یہی ملکہ عطا فرمایا کہ بعض دفعہ صحابہ بیان کرتے ہیں کہ دیکھا اور کاپی لٹ گئی، ایک نیا وجود پیدا ہو گیا۔

تو جس حد تک وہ وجود پیدا ہوتا ہوا ہمیں نظر آتا ہے ہم اسے ایک عابدانہ معجزہ سمجھتے ہیں جس میں

من الغوین ۛ اور جو باقی ہیں ان پر بھی تجھے غلبہ نہیں ہے۔ تجھے غلط فہمی ہے۔ جب تک وہ تیرے نہیں ہو گئے تیرے پیچھے نہیں چلیں گے۔ اس لئے تیرا یہ تکبر بھی جھوٹا ہے کہ میں تیرے بندوں کو اپنا بنالوں گا۔ میرے بندے تو میرے ہی رہیں گے۔ جو میرے ہوتے ہوئے خود تیرے ہو گئے وہ تیرے پیچھے جائیں گے اور ان پر فخر کرنا بالکل بے معنی بات ہے کیونکہ وہ اپنی ذات میں ہی اندرونی کجیوں کی وجہ سے تیری طرف جانے کی تمنا رکھیں گے تو جائیں گے میرے بندوں کو زبردستی تو نہیں کھینچ سکتا۔ ۛ و ان جہنم لموعدهم اجمعین ۛ اور پھر اجمعین ان سب کا ٹھکانہ کلیۃ جہنم ہی ہے۔ اتنی واضح کھلی کھلی بات بیان فرمانے کے بعد اللہ تعالیٰ اپنے بندوں سے جو توقع رکھتا ہے وہ کوئی چھپی ہوئی توقع تو نہیں ہے۔ صراط کھول دی گئی ہے۔ سیدھا سستا ہے اس پر چلو، جہاں آوازیں آئیں وہاں خیال کرو کہ یہ آوازیں کیسی ہیں اور اگر صراط سے ہٹنے کی آوازیں ہیں تو جھوٹی ہیں۔ اب اس میں کون سی مخفی بات ہے۔ جب بھی انسان گناہ کرتا ہے توجہ پر قائم رہتے ہوئے گناہ ہو ہی نہیں سکتا۔ آواز میں کوئی ٹیڑھا پن ضرور ہو اگر تاہم اور اسے قبول کرنے سے پہلے انسان سمجھ چکا ہو تاہم کہ یہ ٹیڑھی بات ہے اس لئے دھوکے کا کوئی سوال نہیں رہا۔ جو انسان قدم اٹھاتا ہے جان بوجھ کر اپنی اندرونی کجی کی پیروی کرتے ہوئے وہ راہ سے بھٹکتا ہے اور جب بھٹک جاتا ہے تو پھر شیطان کی غلامی کا دور شروع ہو جاتا ہے۔

”اتبیع“ کا لفظ بتا رہا ہے کہ ”غواہین“ جو ٹیڑھے ہوں وہ محض ایک غلطی کی وجہ سے کلیۃ شیطان کے بندے نہیں بن جایا کرتے۔ ایک غلطی کی وجہ سے شیطان کے قبضے میں آنا شروع ہو جاتے ہیں پھر اس کے پیچھے لگ جاتے ہیں۔ پس جو لگیں گے وہ بھی خود ہی لگیں گے تیرے پیچھے اور ایک ٹھوکے کے بعد پھر اگلی، اگلی کے بعد پھر اس سے اگلی اور یہ سلسلہ ہے جو سلسلہ وار آگے بڑھتا چلا جاتا ہے۔ پس اپنے نفسوں میں ہر انسان دیکھ لے اپنا جائزہ لے لے تو یہ کوئی اتنے بڑے عارفانہ مضامین نہیں ہیں کہ سمجھ ہی نہ آئیں۔ اتنی کھلی کھلی باتیں ہیں اور قرآن نے اتنی کھول دی ہیں کہ اس کے بعد کسی کے لئے آنکھیں بند کر کے یہ خیال کرنا کہ مجھے پتہ نہیں تھا میں اس لئے کر رہا ہوں بالکل جھوٹ ہے۔ کوئی بھی انسان اگر یقین کر لے کہ فلاں شخص شک میں مبتلا تھا اور پھر اس سے یہ غلطی ہوئی ہے اس کو سزا نہیں دیا کرتا۔ اگر اس میں انصاف ہو تو نہیں دیتا۔ چنانچہ قانون کی زبان میں کہتے ہیں اس کو Benefit of doubt دے رہے ہیں۔ نظر تو آ رہا ہے کہ غلطی کی ہے اس نے مگر ہم اس بات کا اس کو بینیفٹ یعنی فائدہ پہنچا رہے ہیں تو اللہ تعالیٰ شک کا فائدہ کیوں نہ دے گا۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے مضامین اتنے کھول دیئے ہیں کہ شک کی گنجائش ہی کوئی نہیں چھوڑی۔ ہر انسان اپنے نفس کو جانتا ہے۔ ہر انسان ہر غلطی کے وقت سمجھ رہا ہوتا ہے کہ یہ غلطی اب میں کیوں کر رہا ہوں اور کوئی حرص ہے اور ہر غلطی میں کسی کی حق تلفی ضرور ہوتی ہے۔ ہر غلطی میں توازن ضرور بگڑتا ہے۔ جب تجارت کے ذریعہ جائز طریق سے آپ کوئی دولت حاصل کرتے ہیں تو کبھی آپ کے ضمیر نے چٹکی نہیں لی لیکن جو رشوت کے ذریعہ دولت حاصل کرتا ہے یا دھوکے دے کر لیتا ہے تو پہلی دفعہ ضرور ضمیر چٹکی بھرتا ہے۔ یہ ہو ہی نہیں سکتا کہ اس کو چٹکی محسوس نہ ہوئی ہو۔ پھر ”اتبیع“ کا مضمون شروع ہو جاتا ہے۔ پھر وہ شیطان کی پیروی شروع کر دیتا ہے، اس کے خطوات پر چلنے لگتا ہے۔ پھر رفتہ رفتہ وہ آوازیں مر گئیں، وہ درد کے احساس مٹ گئے اور یہ وہ مرض ہے جو پھر انسان جو ہے پھر کا ہو جاتا ہے۔ پھر نہ سنتا ہے نہ اس کو کوئی احساس رہتا ہے۔ پس ضمیر کے پتھر ہونے کا مطلب بھی یہی ہے کہ وہ احساسات سے عاری ہو جاتا ہے۔

اور قرآن کریم نے جو فرمایا کہ جہنم میں جہنم کا ایندھن انسان اور پتھر ہو گئے تو وہاں بھی یہی پتھر ہو گئے۔ انسان تو وہ ہیں جن کے اندر کچھ انسانیت کا غلبہ باقی تھا۔ پس وہ سزا سے بچیں گے تو نہیں لیکن اس سے بڑھ کر گنہگار ایسے بھی ہیں جو پتھر ہو چکے تھے اور بڑی بھاری تعداد ہے ایسے پتھروں کی آج کی دنیا میں جن

قانون قدرت کار فرما نہیں ہے۔ یہ درست نہیں ہے۔ وہ نظر ان پر کام کرتی ہے جن کے دل کے اندر ایسا انقلاب پیدا ہو جاتا ہے کہ وہ ہر قسم کے دکھ کو برداشت کرنے کے لئے نہ صرف آمادہ ہوتے ہیں بلکہ برداشت کرنا شروع کر دیتے ہیں اور بڑی قربانیاں دینی پڑتی ہیں ان کو۔ ہر لذت کی چیز سے اپنی نا آشنائی گویا کبھی واقف ہی نہیں ہوئے تھے اس کے۔ تمام زندگی کے آراموں کو تھوڑا، ایک نئی فقیرانہ زندگی بسر کر لی، جو کچھ تھا ہاتھ میں وہ سب کچھ بیٹھے ہوئے تھے یہ وہ استغفار ہے جو بھڑک اٹھتا ہے بعض دفعہ۔ اور یہ استغفار قربانی ضرور دیتا ہے۔ یہ خیال نہیں ہے کہ نظر پڑی اور آپ ٹھیک ہو گئے تو نظر کے نتیجے میں اگر قربانی بھڑک اٹھے، ایک دم ایسی بھڑکے کہ اس کے شعلے آپ کی ذات کے ہر غیر اللہ کے وجود کو بھسم کر ڈالے تو یہ اچانک ہونے والا واقعہ یہ واقعہ ضرور نما ہوتا ہے لیکن فرضی طور پر کمائیوں کے رنگ میں نہیں بلکہ قانون وہی ہیں۔

پس آپ خواہ قیمت ایک سال سرگزر کر دیں، خواہ اچانک دے دیں قیمت تو دینی پڑے گی۔ اور ہر چیز جو حاصل کی جاتی ہے اس کی قیمت دینی پڑتی ہے۔ پس اس فرضی دنیا میں نہ رہیں کہ اچانک کسی کی نظر ٹھیک کر دے۔ کسی بزرگ کی قبر پر دعا ہو گئی تو آپ زندہ ہو گئے۔ یہ سب جھوٹ ہے، فساد ہے، یہ شیطانی ہے۔ اس کو اللہ اور اللہ تعالیٰ کے سکھائے ہوئے مضامین کے ساتھ کوئی بھی تعلق نہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے استغفار کی راہوں کو اور بعض ایسی غلط فہمیوں کو جو اس رستے میں لوگوں کو درپیش ہوئیں خوب کھول کھول کر بیان فرمایا ہے۔ مگر سب سے پہلے شاید میں نے آیات جو تلاوت کی تھیں ان کا ترجمہ نہیں کیا تھا۔ یہ سورہ الحجر کی آیات چالیس تا چالیس تھیں جن کی میں نے آپ کے سامنے تلاوت کی۔ ۛ قال رب بما اغویتنی لازینن لهم فی الارض ولا غویہم اجمعین ۛ شیطان نے کہا اے میرے رب چونکہ تو نے مجھے گمراہ قرار دے ہی دیا ہے اس میں بھی ایک بڑی حکمت کی بات ہے۔ شیطان جانتے بوجھتے شرارت کر رہا ہے اور خدا تعالیٰ سے جو کلام کرتا ہے اس میں کوئی جھوٹ نہیں بولتا ویسے کہتا ہے جب تو نے مجھے گمراہ قرار دے دیا ہے تو یہ تو لازمی بات ہے کہ تیرا فیصلہ درست ہو گا۔ اگر یہ فیصلہ درست ہے تو پھر مجھے گمراہ کے طور پر اب رہنا پڑے گا۔ اب گویا میرا مقدر بن گیا کہ قیامت تک اب میں گمراہ ہی رہوں گا۔ تو نے مجھے کہہ جو دیا کہ تو قیامت تک گمراہ ہے۔ تو پھر قیامت تک گمراہی کے کام کیوں نہ کروں اور میرا نفسی انتقام ایک یہ ہے کیونکہ مغرور انسان جب مارا جاتا ہے تو اس کا دل کچلا جاتا ہے، وہ انتقام کی راہیں تلاش کرتا ہے۔ تو گویا خدا تعالیٰ نے اس کی بات ماننے ہوئے بھی انتقام کی ایک راہ تجویز کی ہے۔ وہ کہتا ہے بہت اچھا میں گمراہ، میرا اب یہ مقصد بن گیا کہ ۛ لازینن لهم فی الارض ولا غویہم اجمعین ۛ کہ جو بھی بندے ہیں تیرے پیدا کردہ اور جن کو تیرے غلام ہونا چاہئے میں ان سب کے لئے زینت کے ایسے ایسے سامان پیدا کروں گا یعنی ایسی ایسی زینت کی جگہیں دکھاؤں گا ان کو اور ۛ اغویہم اجمعین ۛ اور ان کو گمراہ کرنے کے دوسرے ذرائع بھی اختیار کروں گا یہاں تک کہ وہ سارے کے سارے تجھے چھوڑ دیں گے۔ پس میں اپنی غلامی کرنے والوں کی تعداد بڑھالوں گا اور تیری عبادت کرنے والوں کی تعداد کم کر دوں گا اور یہ ہے میرا انتقام کہ تو نے مجھے کیوں گمراہ قرار دیا۔ لیکن جانتا ہے کہ بعض پر اس کی بس نہیں چل سکتی۔ یہ اچھی طرح جانتا ہے کہ جو سچا خدا کا بندہ ہے اس پر شیطان کا ذرہ بھر بھی اثر نہیں ہو سکتا۔ تو ساتھ ہی کہہ دیا ۛ الا عبادک منہم المخلصین ۛ اجمعین ہو گئے کثرت کی وجہ سے مگر جو تیرے بندے تیرے مخلص ہو چکے ہیں اور یہاں مخلصین نہیں بلکہ مخلصین بتلایا گیا ہے۔ قرآن کریم نے شیطان کی طرف جو لفظ منسوب کئے ہیں وہ ”مخلصین“ ہیں وہ بندے جن کو تو نے خالص کر دیا ہے، جو تیرے نزدیک خالص ٹھہرے ہیں، وہ نہیں جو اپنے اخلاص جتاتے پھرتے ہیں، وہ بندے جو ہیں وہ تو میرے دائرہ اثر سے ہی باہر ہیں میری ان پر کوئی پیش نہیں جائے گی۔ تو وہ محفوظ بندے ہیں ان بندوں میں ہو کر مرنا ہے یہ ہمارا مقصد حیات ہے اور ان باتوں کو سمجھا رہا ہوں میں آپ کو تاکہ باریک سے باریک راہیں دکھائی دیں اور پتہ چلے کہ ان باتوں کا لحاظ کئے بغیر ہم مخلصین میں شامل نہیں ہو سکتے۔ بندے تو رہیں گے ہی، ہر چیز جو پیدا ہوئی وہ خدا ہی کا بندہ ہے۔ ۛ قال هذا صراط علی مستقیم ۛ وہ جو میں نے بات کی تھی کہ سیدھے رستے پر چل کر پھر بھی لوگ گمراہ ہو جاتے ہیں اور سیدھا سستا کوئی لگا چھپا سستا نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ۛ هذا صراط علی مستقیم ۛ یہ دیکھو میری راہ کتنی صاف کھلی کھلی اور سیدھی راہ ہے اس راہ پر چل کر کوئی بھٹک سکتا ہی نہیں۔ مستقیم کا ایک یہ معنی بھی ہے۔ جو سیدھی راہ ہے اس میں ہل فریب کے ساتھ آپ کیسے چل سکتے ہیں۔ بندوں کی نالی اگر سیدھی ہے تو گویا سیدھی ہی گزرے گی اس لئے ٹیڑھی نالی میں سے تو ٹیڑھا سفر ہو کر تاہے۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ میرے بندے تیرے بن ہی نہیں سکتے اگر صراط مستقیم پر رہیں۔ کیونکہ صراط سیدھی ہے تو ان کو بھی سیدھا ہی چلنا ہو گا۔ پھر ۛ ان عبادی لیس لک علیہم سلطان ۛ میرے بندے وہ ہیں تجھے ان پر ایک ذرہ بھی غلبہ نصیب نہیں ہو گا۔ سلطان غلبے کو کہتے ہیں۔ سلطان، کسی قسم کا کوئی غلبہ نصیب نہیں ہو گا۔ سوال ہی نہیں پیدا ہوتا کہ میرے بندے ہوں اور تیرے بن جائیں ۛ الا من اتبعک

C.K ALAVI
RABWAH WOOD INDUSTRIES
TIMBER LOGS SAWN SIZE
TEAK POLES & WOOD FURNITURE
MAHDI NAGAR, VANIYAMBALAM - 679339 (KERALA)

STAR **CHAPPALS**
543105
WHOLE SELLERS OF HIGH QUALITY LEATHER &
RUBBER CHAPPALS
105 661, OPP. BLOCK NO-7 FAHIMMABAD COLONY
KANPUR-1- PIN 208001

کے متعلق قرآن کریم فرماتا ہے ان کا جنم کا ایدھن بنا لازمی اور یقینی ہے۔ تو ان باتوں کو سمجھتے ہوئے استغفار کی طرف قدم بڑھانا ضروری ہے اور استغفار کو اس کی باریکیوں کے ساتھ سمجھنا ضروری ہے۔

اس سلسلے میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بعض اقتباسات میں آج شروع کروں گا اور انشاء اللہ آئندہ خطبے میں بھی جاری رکھوں گا۔ ”توبہ کی حقیقت“ یہ ملفوظات جلد نمبر ایک صفحہ ۳۳۳ سے عبارت لی گئی ہے کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک مجلس میں فرمایا، ”گناہ کی یہ حقیقت نہیں ہے کہ اللہ گناہ کو پیدا کرے اور پھر ہزاروں برس کے بعد گناہ کی معافی سوچے“ یعنی ایک فقرے میں عیسائیت کی عمارت کلید منہدم کر دی گئی۔ ایک ہی فقرہ ہے لیکن ساری عیسائیت کی عمارت خاک میں ملا دی گئی۔ ان کا تصور یہ ہے کہ آدم کو تو پیدا کیا تھا خدا نے مگر گناہ کا حقیقی علاج مسیح کو بتایا اور اس تمام عرصے میں مسیح کی آمد سے پہلے پہلے گناہ کا حقیقی علاج ہو ہی نہیں سکتا تھا۔

تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں ”گناہ کی یہ حقیقت نہیں ہے کہ اللہ گناہ کو پیدا کرے اور پھر ہزاروں برس کے بعد گناہ کی معافی سوچے“ اچھا اب معاف بھی تو کرنا ہے، کیا کریں ان سے۔ پھر وہ مسیح کو پیدا کر دیا۔ آپ نے بھی قانون قدرت کا حوالہ دیا ہے۔ جیسا کہ میں نے آپ سے گزارش کی تھی کہ جو چیزیں دکھائی دیں وہ جو خدا نے پیدا کی ہوں اور خدا کے بنائے ہوئے قوانین ہوں ان کو آپ سمجھیں تو جو قانون نظر سے اوجھل ہیں وہ بھی سمجھ آجائے گی۔ یہی طریق اختیار کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ ”جیسے مکھی کے دو پر ہیں کہ ایک میں شفا اور دوسرے میں زہر“ بیک وقت موجود ہیں۔ یہ نہیں کہ زہر پیدا کیا اور مکھی کے شفا کا پر بعد میں پیدا ہوا۔

اور یہ جو عادت ہے مکھی کی آنحضرت ﷺ نے بیان فرمائی کہ مکھی جب بھی گرتی ہے بائیں طرف گرتی ہے اور بائیں طرف گرنے سے ایک بات توبہ پیدا ہوتی ہے کہ چونکہ وہ گند کھاتی ہے اس لئے بائیں پر گند میں جتلا ہو گا اور جراثیم لپٹیں گے تو بائیں پر سے لپٹیں گے۔ جب بیٹھ کے جھکے گی ایک طرف تو بائیں طرف جھکے گی۔ دودھ میں گرتی ہے تو بائیں پر کے ساتھ گرتی ہے جب آپ دیکھیں گے تو نیڑھی اس کو تیرتا ہوا دیکھیں گے۔ فرمایا اس کا دایاں پر بھی ڈبو داس میں شفا ہے۔ تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اسی حدیث کی طرف اشارہ فرما رہے ہیں۔ اسی کا حوالہ دے رہے ہیں کہ مکھی کے اندر جہاں زہر پیدا فرمایا گیا، شفا بھی ساتھ ہی پیدا فرمادی گئی اور یہ ہمیشہ سے اسی طرح ہے۔ نہ مکھی کی عادت بدلی نہ یہ مضمون تبدیل ہوا یہ تو ی طرح چلا آ رہا ہے۔ صرف یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ وہ شفا کیسے ہو گی۔ یہ وہم تو نہیں کہیں کہ دوسرے پر میں شفا ہے۔ یہ وہ مضمون ہے جس کو کم سے کم ہو میو پیٹھ تو ضرور سمجھ سکتے ہیں کیونکہ انسانی رد عمل ایک طبعی امر ہے۔ کم سے کم میں نے کہا تھا ورنہ سارے اہل علم ضرور سمجھ سکتے ہیں۔ مگر ہو میو پیٹھ کے لئے تو مفر ہی کوئی نہیں اس کو سمجھے بغیر، اس کو مانے بغیر اس کا علم ہی باطل ہو جائے گا۔ ہر وہ وجود جس کے اندر کوئی زہر حملہ آور ہو اس کے خلاف ایک رد عمل اس میں پیدا ہوتا ہے اور مدافعت کی ایک طاقت پیدا ہوتی ہے۔ پس اگر ایک پر او نچا رکھتی ہے مکھی اور دوسرا گر تارے گندگی میں تو وہ پر جو ہمیشہ الگ رہا ہے اس میں مدافعت کی طاقت پیدا ہو جائے گی۔ اب یہ وہ مضمون ہے جس کو احمدی سائنس دانوں کو دیکھ کر، گرائی میں اتر کر حضرت اقدس محمد رسول اللہ ﷺ کی صداقت کے نشان کے طور پر پیش کرنا چاہئے۔ مگر مسلمانوں میں یہ عادت ہے کہ کام اٹکے اور وہ بھی غیر کریں۔ صداقت اسلام ثابت کرنی ہے تو غیروں کے پاس جاؤ، اپنے جھٹلانے پر ہی لگے رہیں۔ ایسے ایسے جاہلانہ تصور باندھیں کہ جو مومن ہو وہ بھی کافر ہو جائے اس لئے اب اس دور کو بدلو۔

اب احمدیت کا دور ہے۔ اب ہمیں تحقیقات خود کر کے تو دنیا کے

سامنے وہ حقائق پیش کرنے چاہئیں جو قرآن اور حضرت اقدس محمد رسول اللہ ﷺ کی صداقت کے زندہ نشان ہیں مگر ابھی دکھائی نہیں دے رہے۔ یہ بھی ان میں سے ایک ہے مگر اصل مضمون یہی تھا کہ مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں دونوں چیزیں اکٹھی پیدا ہوئی ہیں زہر ہے تو تریاق بھی ہے۔ مثال مکھی کے پردوں سے دی گئی ہے مگر ساری دنیا میں ہر زہر کا ایک تریاق آپ کو دکھائی دے گا۔ کوئی زہر ایسا نہیں ہے جس کا کوئی تریاق نہ ہو۔ اب دریافت کی بات ہے جو دریافت کر لے وہ کامیاب ہو جائے گا۔ جو دریافت نہیں کرے گا وہ زہر سے مغلوب ہو جائے گا۔

تو فرماتے ہیں ”انسان کے بھی دو پر ہیں، ایک معاصی کا اور دوسرا نجات، توبہ، پریشانی کا“۔ ہو سکتا ہے کہ پریشانی فرمایا ہو اور سننے والے نے پریشانی سن لیا ہو مگر پریشانی بھی اطلاق پا جاتا ہے۔ یہ مضمون بھی اطلاق پا سکتا ہے۔ فرماتے ہیں انسان کے بھی دو پر ہیں ایک گناہوں کا اور دوسرا شرمندگی کا، نجات کا اور نجات ہو تو توبہ پیدا ہوتی ہے اور اگر پریشانی ہے لفظ تو پھر اس میں ایک اور معنی پیدا ہو جاتا ہے تو تدریج ہو گی تو پہلے شرمندگی ہو گی تو توبہ کی طرف توجہ ہو گی۔ توبہ کی طرف جب توجہ ہو گی تو اس وقت پریشان ہو گے۔ اس وقت پتہ چل جائے گا کہ شرمندگی سے بات نہیں بننے والی وہ توبہ مگر نقصان پہنچ گیا ہے۔ اب ٹٹول کے دیکھا تو پھر پتہ چلا کہ کتنا گرا نقصان تھا جس میں میں جتلا ہو چکا ہوں۔ توجہ نقصان پہنچ جائے اس پر پریشانی ہو آرتی ہے اور پریشانی میں اس کو دور کرنے کا پہلو بھی شامل ہوتا ہے تو پریشانی لگ جاتی ہے کہ اب میں کس طرح اس سے نجات پاؤں۔ یہ قاعدہ کی بات ہے جیسے ایک شخص جب غلام کو سخت مارتا ہے تو پھر اس کے بعد پچھتا تا ہے گویا کہ دونوں پر اکٹھے حرکت کرتے ہیں۔ ایک طرف گناہ کا دوسری طرف ندامت، نجات اور پھر توبہ کا۔ زہر کے ساتھ تریاق ہے۔ اب سوال یہ ہے کہ زہر کیوں بنایا گیا یہ چونکہ ایک باریک فلسفہ ہے گناہ کا جس کو زیادہ تفصیل سے آپ کے سامنے رکھنا ہو گا اس لئے میں یہیں بات ختم کرتا ہوں۔ آئندہ خطبے میں پہلے اس سوال کا جواب چھیڑوں گا کہ اگر گناہ کے ساتھ تریاق رکھا گیا ہے تو گناہ بنایا ہی کیوں گیا۔ اور اگر بنایا گیا ہے تو حکمت سے خالی بات نہیں۔ وہ کیا حکمت ہے یا اور حکمتیں ہیں انشاء اللہ ان باتوں کی طرف آئندہ خطبہ میں توجہ دوں گا۔ (بھریہ الفضل انٹرنیشنل لندن)

شیعوں کے تشدد آمیز ماتی جلوس

ہندوپاک میں حضرت امام حسین کی شہادت کے روز شیعہ برادری کی طرف سے نکالے جانے والے تعزیوں اور جلوسوں میں جہاں ماتی نعرے اور شعر پڑھے جاتے ہیں وہیں اپنے جسوں کو چھٹی کرنے۔ آگ میں داخل کرنے۔ بلیدوں سے کاٹنے یہاں تک کہ چیخوں سے خود کو پینے کا بھی رواج ہے۔ جبکہ دوسری طرف ایران کی شیعہ حکومت نے ان تمام حرکات کو بدعت قرار دے کر ان پر پابندی عائد کر رکھی ہے چنانچہ حالیہ یوم شہادت سے قبل بھی ایرانی حکومت کی جانب سے ایسا اعلان شائع ہوا تھا جو ملک کے متعدد اخبارات میں چھپا تھا۔

جب خدا بھی ایسی حرکتوں سے ناراض ہے اور شیعوں کے مرکز ایران نے بھی اس کے خلاف فتویٰ دیا ہے تو پھر خدا جانے پھر شیعہ کس کو خوش کرنے کیلئے یہ سب حرکتیں کرتے ہیں۔ اب تو حد یہاں تک ہو گئی ہے کہ بچوں کو بھی بخشا نہیں جاتا غالباً شیعوں میں یہ رسم عیسائیوں سے آئی ہے جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے صلیبی دن کو منانے کیلئے خود بھی صلیب پر لٹکنے اور اپنے جسم پر کیل کھودنے جیسی حرکات کرتے ہیں۔

مسجد دارالانوار میں جلسہ یوم خلافت

مدرسۃ المعلمین کے زیر انتظام مسجد دارالانوار میں جلسہ یوم خلافت کا عقیدت مندانہ اہتمام کیا گیا جلسہ کی صدارت محترم محمد ایوب صاحب ساجد ایڈیشنل ناظم وقف جدید نے کی اور محترم عبدالرشید صاحب آرکیٹیکٹ نمائندہ حضور انور بطور مہمان خصوصی شریک جلسہ ہوئے۔ تلاوت کلام پاک محترم ہدایت اللہ صاحب نے کی اور نظم مکرّم یاسین خان نے پڑھی بعد ازاں محترم مولوی عنایت اللہ صاحب نائب ناظر دعوت و تبلیغ محترم عبدالرشید صاحب نمائندہ حضور انور اور صدر مجلس محترم محمد ایوب صاحب ساجد نے خلافت کی اہمیت ضرورت اور برکات پر موثر رنگ میں روشنی ڈالی۔ محترم عبدالرشید صاحب نے مختلف ممالک میں خلافت کی برکت سے نامساعد حالات میں حاصل ہونے والی کامیابیوں اور جماعت کی ترقیات پر دلنشین انداز میں روشنی ڈالی۔ آخر میں خاکسار نے جملہ مہمانان کرام کا شکریہ ادا کیا اور دعا کے بعد یہ جلسہ بخیر و خوبی اختتام کو پہنچا۔ جلسہ کے بعد معزز مہمانان کی مدرسہ کی انتظامیہ کی طرف سے تواضع کی گئی۔ (عبدالمومن راشد نگران مدرسۃ المعلمین)

واہقین نو کیلئے کتب

واہقین نو کیلئے مندرجہ ذیل دو کتب تحریک جدید بھارت نے شائع کی ہیں جو قیمتاً دفتر شعبہ وقف نو سے حاصل کی جاسکتی ہیں۔ قیمت فی کتاب ۵ روپیہ ہے۔ ان کتب کا واہقین نو کے والدین اور بچوں کے زیر مطالعہ رہنا ضروری ہے دفتر ہذا کو آرڈر بھجوا کر یہ کتب منگوائی جاسکتی ہیں۔

(انچارج شعبہ وقف نو تحریک جدید قادیان)



A.S. BINNING

Import - Export, Textil - Großhandel
Inh.: Avtar Singh Binning

Lager

Frankenstraße 10 - 20097 Hamburg
(S-Bahn Hammerbrook)

Telefon 040 / 236 95 79 + 23 38 39

Fax 040 / 236 95 80 Tel. privat 040 / 299 53 34

GUARANTEED
PRODUCT

NEVER BEFORE
THIS COMFORT THIS DURABILITY AND SOLIGHT

A
TREAT
FOR YOUR
FEET

Smiky



HAWAII

NEW INDIA RUBBER WORKS (P) LTD

34, A DEBENDRA CHANDRA DEY ROAD CALCUTTA - 15

ایم ٹی اے اور جماعت احمدیہ

محمد شکر اللہ صاحب آف ڈسکہ سیالکوٹ پاکستان کا یہ مقالہ مجلس خدام الاحمدیہ پاکستان کے زیر اہتمام منعقد کئے گئے مقابلہ مضمون نویسی میں اول رہا۔

ہے گونج شش جہات میں صدائے حق شناس کی
احیائے دین حق کیلئے ایک گنام بستی سے اٹھنے والی
آواز دنیا کی نگاہوں میں عجیب تھی۔ اسے بے حقیقت اور
حقیر جانا گیا۔ اسے کوئی وقت نہ دی گئی۔ مگر یہ آواز کسی
انسان کی نہ تھی یہ اس رب ذوالجلال کی پر شوکت آواز
تھی جو ہمیشہ غالب آتا ہے۔ یہ رب محمد کی آواز تھی
جس نے اپنے دین کے غلبہ و احیاء کو حضرت محمد مصطفیٰ
صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فرزند مسیح موعود اور
مہدی موعود کے ذریعہ مقدر کیا تھا۔

وہ زمین کے کناروں تک شہرت پا گیا

۱۸۹۱ء میں اللہ تعالیٰ نے حضرت بانی سلسلہ عالیہ
احمدیہ کو بذریعہ الامام تلیا "میں تیری تبلیغ کو زمین کے
کناروں تک پہنچاؤں گا۔" ۱۸۹۵ء میں اللہ تعالیٰ نے
آپ کو یہ خوشخبری دی "میں تجھے عزت کے ساتھ
شہرت دوں گا۔"

ان آسمانی خبروں میں یہ پیشگوئیاں تھی کہ آپ کی
تبلیغ دنیا کے کناروں تک پہنچے گی۔ آج ہر اپنا اور غیر بھی
ایم ٹی اے کا نظارہ دیکھ کر یہ تسلیم کئے بغیر نہیں رہ
سکتا کہ خدا کے اس مامور کی بیان فرمودہ پیشگوئی بڑی
اعلیٰ شان کے ساتھ پوری ہو چکی ہے پورا آسمانی نظام
اس بات کی شہادت دے رہا ہے۔ ہذا خلیفہ اللہ
المہدی فاسمعوہ واطیعوہ یہ خدا کا خلیفہ مہدی
ہے پس اس کی بات کو سنو اور اس کی اطاعت کرو۔ خدا
کے مسیح نے سو سال قبل یہ فرمایا تھا کہ :-

"دیکھو وہ زمانہ چلا آتا ہے بلکہ قریب ہے کہ خدا اس
سلسلہ کی بڑی قبولیت پھیلائے گا اور یہ سلسلہ مشرق و
مغرب اور شمال و جنوب میں پھیلے گا اور دنیا میں اسلام سے
مراہٹ سلسلہ ہوگا۔ یہ اس خدا کی وحی ہے جس کے
آگے کوئی بات انہونی نہیں" (تحفہ گولڈیہ صفحہ ۵۶)
جس بات کو کہے کہ کروں گا میں یہ ضرور
ملتی نہیں وہ بات خدائی یہی تو ہے

علامات امام مہدی اور ڈش انٹینا

حضرت امام مہدی کے زمانہ کی علامات میں سے جو
قرآن، احادیث، اقوال بزرگان اُمت سے منقول ہیں
ایک علامت جدید قسم کی ایجادات ہیں جن میں ایک
سٹیلٹ کے ذریعہ آواز اور تصویر کو ایک جگہ سے
دوسری جگہ منتقل کرنا اور امام مہدی کے کسی نائب کے
ذریعہ اس ایجاد سے فائدہ اٹھاتے ہوئے پیغام حق کو دنیا
میں پھیلاتا ہے آج ہم مخصوص ٹیکنیک کو استعمال میں
لا کر تصویر اور آواز میں دُور و عن وصول کر سکتے ہیں۔
ہمارے امام کے خطبات سٹیلٹ کے ذریعہ لارض
دسائیں نشر ہوتے ہیں اور ساری دنیا میں سنے جاتے
ہیں۔ بلکہ امام کے وجود کی ہر حرکت کو ہم دیکھ سکتے ہیں۔
اس ٹیکنیک کی بدولت قرآن و حدیث اور آسمانی کتابوں
کی پیشگوئیوں کو سمجھنا آسان ہو گیا ہے۔

قرآن مجید

نواب نور الحسن صاحب :- ایک عام نڈا ہوگی
جو ساری زمین والوں کو پہنچے گی ہر زبان والا اپنی اپنی زبان
میں اس کو سنے گا (اقترب الساعۃ صفحہ ۶۷)
علامہ باقر مجلسی :- اس سلسلہ میں حضرت
علامہ باقر مجلسی نے اپنی کتاب بہار الانوار جلد ۱۳ میں
آئمہ سلف کی بہت سی ایسی پیشگوئیاں نقل کی ہیں جو
صاف طور پر مہدی موعود کے ذرائع آمد و رفت،
ایجادات اور جدید ذرائع ابلاغ کی طرف اشارہ کرتی
ہیں۔ مثلاً ہر قوم خدا کے اس موعود کی آواز اپنی زبان
سے سنے گی۔ اس کی آواز گھر سنانی دے گی حالانکہ وہ دور
ہوگا۔ نیز یہ کہ مشرق کے لوگ مغرب والوں کو اور اہل
مغرب مشرق کو دیکھیں گے۔ (بحار الانوار جلد ۱۳)
"ہر ایک رشید خدا کی آواز کو سن لے گا" حضرت
مسیح موعود فرماتے ہیں :-

ہر ایک رشید خدا کی آواز کو سن لے گا اور اس کی
طرف کھینچا جائے گا اور دیکھ لے گا کہ اب زمین اور آسمان
دوسرے رنگ میں ہیں..... ایسے استعارات خدا کے
کلام میں بہت ہیں۔ (براہین احمدیہ حصہ پنجم صفحہ ۸۳)
عالمگیر رابطے

اس سے ظاہر ہے کہ امام مہدی کے ذریعہ مغرب
اور مشرق کو ملایا جائیگا اور سب دنیا میں رفتہ رفتہ وحدت
ہو۔ جائیگی ان تمام پیشگوئیوں پر مجموعی نظر ڈالنے سے
مندرجہ ذیل باتیں نمایاں ہو کر سامنے آتی ہیں۔

☆ امام مہدی کے زمانہ میں آسمان سے اس کی
بیعت کرنے کے لئے آواز آئے گی۔

☆ امام مہدی پر مشرق و مغرب کے لوگ ایمان
لائیں گے۔

☆ امام ایک جگہ پر ہوگا اور تمام دنیا میں اس کے
تبعین اسے دیکھ اور سن سکیں گے۔ اور درمیان میں
بہت معمولی فاصلہ ہوگا۔

☆ منادی کرنے والا امام مہدی خود نہیں بلکہ اس کا
جانشین اور خلیفہ ہوگا۔ کیونکہ اسے بھی امام ہی کہا گیا
ہے۔

☆ امام مہدی کے ماننے والے نئی نئی ایجادات کے
ذریعہ ایک دوسرے کو دیکھ سکیں گے اور گفتگو کر سکیں
گے۔ جیسا کہ حضرت امام جعفر صادق نے فرمایا تھا کہ
"مومن در زمان قائم علیہ السلام در مشرق و مغرب ہر آئینہ
... الخ (مجم الثاقب جلد اول صفحہ ۱۰۱)

کہ مہدی کے زمانہ میں مشرق میں مومن مغرب
میں اپنے بھائی کو دیکھے گا اور مغرب میں رہنے والے
بھائی مشرق میں اس کی کلام کو سن لیں گے۔ اس سے
آزادی سے بات چیت کر سکیں گے۔ (اس کا مشاہدہ
جلسہ کنیڈہ ۱۹۹۶ء کے موقع پر اس وقت دیکھنے میں آیا
جب جماعت کو دو طرفہ رابطہ نصیب ہوا) جس کا ذکر
خلیفہ المسیح نے بھی کیا۔

براڈ کاسٹ

کتاب دور مستقبل کے مصنف سردار محمد شفیع
صاحب "براڈ کاسٹ" کے عنوان سے یوں رقمطراز ہیں
کہ امام کے ظہور کے وقت حدیثوں میں ارشاد فرمایا گیا
ہے کہ آسمان سے آواز آئے گی کہ یہ اللہ کا خلیفہ ہے اور
مغرب و مشرق یعنی دنیا کا ہر کونہ آواز سنے گا۔ یہ ۱۳
سال پہلے کی فرمائی ہوئی بات ہے اب سے صرف ایک
سوا سال پہلے تک براڈ کاسٹ اور ریڈیو کا تخیل بھی نہ تھا
اب ہر آدمی ان حدیثوں کو سمجھ سکتا ہے کہ آسمان سے

آواز آنے سے کیا مراد ہے؟ امام کی تقریریں اور اس
عالم کا پیغام مغرب اور مشرق تک سنانی دے گا۔ چودہ سو
سال تو بہت دور کی بات ہے صرف ایک سو سال پہلے بھی یہ
بات سمجھ نہ آسکتی تھی جو حضور سرور کائنات نے بڑے
حکیمانہ انداز میں بیان فرمادی تھی "ینادی من
السماء باسمہ المہدی فیسمع من المشرق
ومن بالمغرب" (بحوالہ دور مستقبل صفحہ ۱۸ مصنف سردار
محمد شفیع)

پس خوشی سے اچھلو

اللہ تعالیٰ کا لاکھ شکر ہے کہ یہ علامت بھی حضرت
مرزا غلام احمد مہدی و مسیح موعود اور آپ کے
پیروکاروں پر ۲۰۰۲ اور ۲۰۰۳ء کی طرح صادق آئی اور ہم بہت
ہی خوش قسمت ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں موعود مہدی
کے پیروکار ہونے اور ان پیشگوئیوں پر مہر صداقت
ثبت کر کے گواہ بننے کی سعادت نصیب فرمائی۔ اور
ہمارے وقت میں امام مہدی کے نام کی منادی اس کے
ایک نائب حضرت مرزا طاہر احمد صاحب کے ذریعہ
تصویر اور آواز کی صورت میں کروائی۔ مہدی کا جانشین
جب سٹیلٹ کے ذریعہ ساری دنیا میں خطبہ جمعہ کے
لئے توحید و رسالت کا پیغام دینے کے لئے ظاہر ہوتا ہے
تو آسمان سے آتی یہ صدا دل کے دروازوں سے ٹکرانی
ہے کہ یہ خدا کا خلیفہ ہے پس اس کی بات کو سنو اور اس کی
اطاعت کرو۔

اسمعوا صوت السماء جاء المسیح جاء
المسیح (در شہین صفحہ ۱۳۰)

پس اے دیکھنے والو متوجہ ہو!! اور سننے والو سنو اپنے
دل کی کھڑکیاں کھولو اور اطاعت اور تصدیق و قبولیت کی
سیر ہیاں لگاؤ اور اس کو اپنے دل میں اتارو تا اس کو قبول
کر کے تم خدا کے پاک اور سعید بندوں کی صف میں شمار
ہو جاؤ اور مردان خدا میں جگہ پاؤ۔

دنیا کے تمام براعظموں کے لکھو کھا افراد دیکھ اور
سن کر اس صداقت پر زندہ گواہ ہیں اور حضرت بانی
سلسلہ عالیہ احمدیہ کا امام کہ "میں تیری تبلیغ کو زمین
کے کناروں تک پہنچاؤں گا" پوری آب و تاب سے پورا
ہوا۔

ہے کوئی کاذب جہاں میں لاؤ لوگو کچھ نظیر
میرے جیسی جسکی تائیدیں ہوئی ہوں بار بار
قرآن اور مسیح موعود کے زمانہ کا نقشہ

قرآن مجید کا یہ بھاری اعجاز ہے کہ اس نے مسیح
محمدی کے زمانہ کا نقشہ ذوالقرنین کے ساتھ واقعہ کی
شکل میں بطور پیشگوئی ایسی وضاحت کے ساتھ کھینچا ہے
کہ عقل انسانی و رط حیرت میں پڑ جاتی ہے چنانچہ
حضرت مسیح موعود علیہ السلام آیت "انا مکنالہ فی
الارض و اتیناہ من کل شیء سبباً" کی نسبت تحریر
فرماتے ہیں :-

اس کو یعنی مسیح کو جو ذوالقرنین بھی کہلائے گا
روئے زمین پر ایسا مستحکم کریں گے کہ کوئی اس کو نقصان
نہ پہنچا سکے گا اور ہم ہر طرح سے ساز و سامان اس کو دیں
گے اور اس کی کارروائیوں کو سہل اور آسان کر دیں
گے" (براہین احمدیہ حصہ پنجم صفحہ ۱۱۹ تا ۱۲۰)

آنحضرت کا زندہ معجزہ

اس میں نہ شک ہے نہ مبالغہ کہ آنحضرت کا زندہ
معجزہ اس دور میں رونما ہوا مگر زندہ معجزہ یہ ہے کہ
آنحضور کے وعدہ کے مطابق نہ صرف یہ کہ مہدی

امت کا بروقت ظاہر ہوا بلکہ غلبہ اسلام کی منزل کو قریب تر لانے کے لئے جن ایجادات کی ضرورت تھی ان کا بھی سامان ہو گیا۔ پیغام حق کو پہنچانے کے لئے فوق العادت اسباب میسر آگئے۔ اور دنیا کے مختلف ممالک کے لوگ ایسے باہم ہو گئے کہ وہ گویا ایک ہی محلہ میں رہتے ہیں۔ اور ایک ہی پلیٹ فارم پر بیٹھے ہیں۔ یہ امر آنحضرت کے عہد مبارک میں ظہور میں نہیں آسکا کیونکہ آپ کے زمانہ میں کئی قومیں زمین کے دور دراز کناروں پر آباد تھیں اور حق کی آواز کو پہنچانے اور باہمی ملاقات کے وہ قطعی سامان نہ تھے۔ جو اس زمانہ میں موجود ہیں۔

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں ”یاد رہے کہ یہ وحی براہین احمدیہ حصص سابقہ میں بھی میری نسبت ہوئی ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے ”الم نجعل لك سهولة في كل امر“ کیا ہم نے ہر ایک امر میں تیرے لئے آسانی نہیں کر دی؟ یعنی کیا ہم نے تمام وہ اسباب تیرے لئے میسر نہیں کر دیئے جو تبلیغ اور اشاعت حق کے لئے ضروری تھے جیسا کہ ظاہر ہے کہ اس نے میرے لئے وہ سامان تبلیغ اور اشاعت حق میسر کر دیئے جو کسی نبی کے وقت میں موجود نہ تھے۔ تمام قوموں کی آمد و رفت کی راہیں کھل گئیں۔ تبلیغ حق کی راہ میں ملنے والی سولتیں مثلاً پریس ریڈیو، ٹیلی ریکارڈ، کیمرے، ٹیلی ویژن، فیکس مشین، ٹیلی فون، وی سی آر، فولڈر اور ڈش وغیرہ اس الہام کے پورا ہونے کا زبردست ثبوت ہے۔

فونوگراف سے ڈش انٹینا تک

اشاعت دین حق کے لئے جو خواہش حضرت اقدس مسیح موعود کی زندگی میں فونوگراف کی شکل میں پیدا ہوئی اور حضرت مصلح موعود کی زندگی میں لاؤڈ سپیکر اور ٹیپ ریکارڈ کے رنگ میں ڈھلی اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کے دل میں احمدیہ ریڈیو اسٹیشن کے قیام کی خواہش بنی وہ عالمگیر غلبہ اسلام کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الرابع کو آڈیو ویڈیو اور ڈش انٹینا پر مسلم ٹیلی ویژن کی صورت میں خدا تعالیٰ نے عنایت فرمائی فونو گراف سے ڈش انٹینا تک کا سفر مختصر ملاحظہ کے لئے درج ذیل ہے کیونکہ اس کے بغیر مضمون تشنہ دکھائی دینگا۔

آواز آرہی ہے فونوگراف سے

آواز آرہی ہے فونوگراف سے ڈھونڈو خدا کو دل سے نہ لاف و گراف سے حضرت مسیح موعود کے زمانہ میں ۱۹۰۱ء میں قادیان میں فونوگراف یعنی ریکارڈنگ مشین پہلی مرتبہ حضرت نواب محمد علی خاں صاحب خرید کر لائے۔ حضور نے فونوگراف سے متعلق فرمایا ”آج تک اس سے صرف کھیل کی طرح کام لیا گیا مگر حقیقت میں خدا نے ہمارے لئے یہ ایجاد رکھی ہوئی تھی اور بہت بڑا کام اس سے نکلے گا“

خدا تعالیٰ کی عجیب قدرت ہے کہ نشر و اشاعت کے کام میں مدد دینے والی اکثر ایجادوں کا تعلق زمانہ حضرت اقدس کے دور حیات ۱۸۳۵ تا ۱۹۰۸ء کے گرد گھومتا ہے۔ (تاریخ احمدیہ جلد سوم صفحہ ۱۹۹)

فونوگراف اور حکیم الامت کا وعظ حضرت حکیم الامت خلیفۃ المسیح الاول کا ایک مختصر وعظ ”سورۃ الصر“ پر فونوگراف میں بند کیا گیا تھا۔

صد اقت مسیح موعود کا ایک نشان

حضرت مصلح موعود نے خدمت دین کیلئے صوتی ذرائع کو حضرت مسیح موعود کی صد اقت کا نشان بیان فرمایا۔ چنانچہ ۱۹۳۶ء کے جلسہ سالانہ کے افتتاحی خطاب میں لاؤڈ سپیکر کے پہلی مرتبہ استعمال کے موقع پر خدا تعالیٰ کا شکر ادا کرتے ہوئے فرمایا ”ایک وقت تھا جب آدمیوں کی کثرت کی وجہ سے... یہ گھبراہٹ ہو ا کرتی تھی کہ دوستوں تک آواز کس طرح پہنچے گی مگر اب تو اگر میلوں بھی لوگ پھیلے ہوئے ہوں تو لاؤڈ سپیکر کے ذریعے آواز ان تک پہنچ جاتی ہے اور میں سمجھتا ہوں یہ بھی حضرت مسیح موعود کی صد اقت کا ایک نشان ہے... اور اب تو اگر اللہ چاہے تو ایسا دن بھی آسکتا ہے کہ مسجد میں دائر لیس کا سیٹ لگا ہوا ہو اور قادیان میں جمعہ کے روز جو خطبہ پڑھا جا رہا ہو وہی تمام دنیا کے لوگ سن کر نماز پڑھ لیا کریں۔ (الفضل قادیان ۲۹ ستمبر ۱۹۳۶ صفحہ ۵)

حضرت مصلح موعود لاؤڈ سپیکر کے فائدہ پر اس قدر خوش ہوئے تھے اور اس تمنا کا اظہار فرمایا تھا کہ اللہ تعالیٰ نے چاہا تو وہ دن بھی آئیں گے جب خلیفہ وقت خطبہ دیں اور سب مسجدوں میں سنا جائے۔ خدا اپنے پیاروں کی دلی تمنا کس طرح پوری کرتا ہے کہ انسان حیران رہ جاتا ہے۔ اور اس کی عقل خدائی کاموں کا احاطہ نہیں کر سکتی۔

کرتا ہے معجزوں سے وہ یار دیں کو تازہ اسلام کے چمن کی باد صبا یہی ہے

قدرت سے اپنی ذات کا دیتا ہے حق ثبوت

پھر احمدیت کی دوسری صدی کا وہ مبارک دن بھی آیا جبکہ دوسری صدی کا پہلا خطبہ جمعہ مواصلاتی سیارے کے ذریعہ ماریشس اور جرمنی میں بیک وقت سنا گیا حضور نے خطبہ جمعہ میں فرمایا ”یہ صدی کا پہلا خطبہ ہے جس کو فضائی رسل و رسائل کے ذریعے سے سب سے پہلے ماریشس کی جماعت نے سننے کا انتظام کیا ہے“ (خطبہ جمعہ مارچ ۱۹۸۹)

قربان جاؤں خدا تعالیٰ کی قدرت کے کہ ۱۹۹۲ء کا جلسہ یو۔ کے ایم۔ ٹی۔ اے پر براہ راست دکھایا گیا۔ اس موقع پر حضور انور نے فرمایا ”احمدیت کی دوسری صدی کے ساتھ جماعت احمدیہ ایک انقلابی دور میں داخل ہو چکی ہے۔ پہلے یہ انتظام تھا کہ میری آواز دنیا کے بہت سے ممالک تک براہ راست پہنچ جاتی تھی اس کے بعد یہ ترقی ہوئی کہ میری آواز اور تصویر بھی کئی ممالک تک جانے لگی ہے۔ (جولائی ۱۹۹۲ء)

اور آج دنیائے احمدیت پر وہ دن طلوع ہوا کہ جب تمام تر وسعتوں کے ساتھ وہ عظیم ذریعہ ابلاغ میسر آچکا ہے کہ ”دن گئے جاتے تھے اس دن کے لئے“ یکم اپریل ۱۹۹۶ء کو ہمارے آقا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع نے ”ایم ٹی اے انٹرنیشنل“ کے نئے دور کا آغاز کرتے ہوئے اپنے افتتاحی خطاب میں فرمایا:-

”یہ وہ دن ہے جب ایم ٹی اے نے اپنے ایک روشن دور میں داخل ہونا تھا اور جو بیس گھنٹے مسلسل خدائے واحد کا پیغام دنیا کے کناروں تک پہنچا دیا جاتا تھا۔“

آپ نے فرمایا ”کل پر سوں کی بات ہے کہ ہم ریڈیو کی باتیں کرتے تھے... کجاوہ دن اور کجاوہ تین سال کے عرصہ میں یہ احمدیت کے قافلہ کا پھلا گنگا ہو اسفر جو پہلے زمین پر چھلا نکلیں مارتا تھا اب آسمان پر اڑنے لگا ہے اور

آسمان سے پھر زمین پر اترتا ہے اور پیغام دے کر پھر اپنے سفر پر رواں دواں ہو جاتا ہے“ (یکم اپریل ۱۹۹۶) احمدیت کی ان کامیابیوں کو دیکھتے ہوئے نادان علماء اور بد خصلت مولوی یقیناً ان الفاظ میں ماتم کنال ہوں گے کہ ”سوچا تھا کچھ۔ ہو گیا کچھ“ عظیم امتیازی نشان

جماعت احمدیہ کے لئے خدا کے فضل سے یہ بہت بڑا اعزاز ہے کہ حضرت امام جماعت احمدیہ کا خطبہ جمعہ اور دوسرے دینی پروگرام بذریعہ سٹیلٹ ریلے کئے جاتے ہیں۔ یہ پروگرام اب دنیا کے سب سے ترقی یافتہ نظام ”گلوبل ٹیم“ پر زیادہ چمک کے ساتھ دیکھے جاسکتے ہیں۔ حضرت امام جماعت احمدیہ کا خطاب پوری دنیا میں دیکھا اور سنا جاسکتا ہے جس کی مثال دنیا کی تاریخ میں کسی دوسری مذہبی جماعت میں نہیں ملتی دنیا کی کسی بڑی سے بڑی حکومت کے سربراہ کو بھی توفیق نہیں ملی کہ اس کا خطاب بیک وقت تمام دنیا میں نشر ہو۔

ایم ٹی اے انٹرنیشنل اور غیر علماء کا رد عمل

ایسی غیر معمولی ترقی اور کامیابی سے جل کر ایک دشمن احمدیت ”دینی جماعتوں کے لئے لڑے فکریہ“ کے عنوان سے پاکستان کی دینی جماعتوں اور سربراہوں کو اس ترقی سے روکنے کے لئے ایک پلیٹ فارم پر جمع ہونے کی دعوت دیتے ہوئے لکھتا ہے کہ ۲۵ اگست ۱۹۹۲ء کو روزنامہ جنگ لاہور کی اس خبر نے چونکا دیا۔

حیران ہوں کہ باطل پرست ستاروں پر کندیں ڈال رہے ہیں... مرزا ظاہر کا خطاب سیارے کے ذریعے چار براعظموں میں ٹیلی کاسٹ کیا گیا... ہمارا عالمی روحانی اجتماع عرفات کے موقع پر ہوتا ہے توجہ کی پوری کیفیات اور حرکات و سکنات سیارے کے ذریعے بعض ایشیائی ممالک میں بمشکل پہنچائی جاتی ہیں۔ کسی ملک کے سربراہ کی تقریر یا خطاب سیارے کے ذریعہ دنیا بھر میں بھی ٹیلی کاسٹ نہیں کیا گیا... نہ سمجھو گے تو مت جاؤ گے اے پاکستانی مسلمانو۔ (جو الہ رسالہ خالد ۱۹۹۲)

روزنامہ آواز لندن میں مورخہ ۴ جنوری ۱۹۹۳ء کی اشاعت میں مولویوں کی طرف سے یہ بیان دیا گیا کہ ”مسلم ممالک قادیانی ٹیلی ویژن بند کرائیں“

اس طرح ہفت روزہ زندگی ۳۰ ستمبر میں ایک خبر اس عنوان سے چھپی کہ ”سعودی عرب میں اسلام ٹی وی چینل کے قیام کا فیصلہ“ اس پر تبصرہ کرتے ہوئے ڈاکٹر عبد اللہ ناصف جو مسلم ورلڈ لیگ شوری کو نسل کے چیئرمین بھی ہیں کہتے ہیں کہ... وقت آگیا ہے کہ دنیا کو اسلام کی اصل تصویر پیش کی جائے بالخصوص اس موقع پر جب قادیانی فرقہ نے اپنی وی چینل شروع کر دیا ہے۔

جنگ لاہور ۲۰ جون ۱۹۹۶ء صفحہ ۷ کالم نمبر ۶ پر ختم نبوت موومنٹ کے مرکزی امیر حفیظ الہکی نے اپنے ایک بیان میں کہا ہے کہ امریکہ اور برطانیہ میں قادیانیوں کی شرانگیزیوں کا مقابلہ کرنے کے لئے انٹرنیشنل تحفظ ختم نبوت موومنٹ سعودی عرب ٹیلی ویژن چینل کے پروگرام خریدے گی۔

ان بیانات سے یہ حقیقت کھل کر سامنے آتی ہے کہ انہیں بھی غیر مسلموں کی طرح یورپ میں اسلام کی قرآن کی لور محمد کی حق و صد اقت پر مبنی باتیں بیان کرنے والے اور اسلام کی عظمت کو قائم کرنے والے ٹیلی ویژن کا قیام پسند نہیں۔

اذان ہند کرو گے زبان ہند کرو گے

ایم۔ ٹی۔ اے کے ذریعے حضرت مسیح موعود کی تبلیغ کا جو معاملہ ہے یہ تو دراصل مخالف مولویوں کو خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک جواب دیا جا رہا ہے۔ جنہوں نے پاکستان میں ہماری اذانوں پر ہمارے کلمہ پر ہمارے جلسوں پر اور ہمارے اجتماعات پر پابندیاں لگوائیں اور پھولے نہ سائے لیکن اے بد خصلت مولویو! تم نے ایک جگہ روکنے کی کوشش کی لیکن یہ آواز اب گلی گلی شہر شہر ملک ملک ہر جگہ پھیلے گی اور پھیلتی چلی جائے گی اور کوئی مانی کا لال نہیں جو اس آواز کو دبا سکے یا روک سکے۔

یہ صدائے فقیرانہ حق آشنا پھیلتی جائے گی شش جت میں سدا نثری آواز اے دشمن بد نوا دو قدم دور دو تین بل جائیگی اب سیاروں کی مدد سے ہماری اذانیں اور حضرت مسیح موعود کا پیغام تمہارے گھروں میں داخل ہو گا۔ اور تمہاری گالیاں اور ادنیٰ اور ذلیل کوششیں اس کا کچھ نہیں بگاڑ سکیں گی اس میں شک ہے نہ مبالغہ کہ آج ہمیں نہایت صفائی سے یہ نظر آ رہا ہے کہ جماعت احمدیہ پر وہ دن بھی جلد طلوع ہونے والا ہے جب ایم ٹی اے کے پروگراموں کی برکت سے ساری دنیا محمد کے قدموں میں لاڈلی جائیگی۔ ابھی تو احمدیت کی دوسری صدی کا آغاز ہی ہوا ہے۔ اور اس کی پر شوکت آواز بحر و بر میں گونج رہی ہے۔

اس میدان میں میری ہی فتح ہوگی

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں: ”اس میدان میں میری ہی فتح ہوگی... اور قریب ہے کہ میں ایک عظیم الشان فتح پاؤں... ہر ایک وہ شخص جس پر توبہ کا دروازہ بند نہیں عنقریب دیکھ لے گا کہ میں اپنی طرف سے نہیں ہوں کیا وہ آنکھیں پینا ہیں جو صادق کو شناخت نہیں کر سکتیں کیا وہ زندہ ہے جس کو آسمانی صدا کا احساس نہیں۔“

ایم ٹی اے کے پروگرام کا مختصر تعارف

اب کچھ باتیں ایم ٹی اے کے پروگرام کی بابت پیش خدمت ہیں۔ وہ کون ہے کہ جو ظلمتوں میں چراغ بر سو جلا رہا ہے نئی سحر کو نئی ذہنوں میں نئے نئے گیت گار رہا ہے آج سے ایک صدی قبل کسی کے وہم و گمان میں بھی نہ تھا کہ جماعت احمدیہ دنیا کو ایک بالکل نئے انداز کے ٹی وی سے متعارف کروا رہی ہوگی اور دنیا بھر کی اقوام کی روحانی سیرابی کے لئے زندگی بخش پروگرام پیش کرنے کی توفیق پائی ہوگی۔

۳۱ دسمبر ۱۹۹۳ء کو خطبہ جمعہ میں حضور نے ایم ٹی اے کے پروگراموں کا مختصر تعارف پیش کرتے ہوئے فرمایا ”ہم مسلسل اور بہترین قرأت کے ساتھ کلام الہی کا ترجمہ سنوائیں گے... دوسرا ہم پروگرام یہ ہے کہ جس کے ذریعہ دنیا کی ہر زبان سکھائی جاسکے گی میوزک کے بغیر خوش الحانی سے نظمیں اور پاکیزہ گانے پیش ہوں گے۔ حضرت بانی سلسلہ کے عربی، فارسی اور قصائد ترنم سے پیش ہو گئے۔“

الحمد للہ کہ مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ ساری دنیا میں تبلیغ و ہدایت کے وہ میدان سر کر رہا ہے جو اپنی مثال آپ ہیں۔ حضور انور کے خطبات، مجالس علم و عرفان، ملاقات، ہومیو پیتھک، طب، میڈیکل، نو مباحثین کے انٹرویو، جلسہ سالانہ کی نظمیں اور دوسری تنظیمیں، اطفال و ناصرات کے پروگرام ان پروگراموں کو دیکھ کر ایک

اچھا مبلغ بنا جا سکتا ہے۔

اک نعمت عظمیٰ ہے یہ ایم ٹی اے ہمارا سب قدر کرو اسکی تمہ دل سے خدارا سب دوسرے چھیل تو ہیں ایمان کے دشمن اقوام کے، اخلاق کو ہے سب نے بگاڑا بس قبلہ نما آج ہے ایم ٹی اے ہمارا ایم ٹی اے نے بگڑی ہوئی قوموں کو سدھالنا ایم ٹی اے انٹرنیشنل کی اہمیت

اب عالمی طور پر جماعت احمدیہ کے پیغام کی طلب اتنی بڑھ گئی تھی کہ اب ناممکن تھا کہ جماعت صرف لڑچکر کے ذریعے اس پیاس کو بجھا سکے یہ ضرورت خدا نے ایم ٹی اے کے ذریعے پوری فرمادی۔ اس سے پہلے پیغام حق کو ایک جگہ سے دوسری جگہ پہنچانے کے لئے جو کام لڑچکر سے لیا جاتا تھا اب ایم ٹی اے کے ذریعے وہی پیغام چند لمحوں میں ایک جگہ سے دوسری جگہ پہنچایا جا رہا ہے۔ ایم ٹی اے کی اہمیت کا اندازہ اس سے بخوبی لگایا جا سکتا ہے کہ ایم ٹی اے کی بدولت جماعت ہائے احمدیہ عالمگیر کو سیٹلائٹ کی بدولت زبردست رابطہ نصیب ہوا ہے۔ جو کہ زبردست انقلاب کا پیش خیمہ ثابت ہوگا۔ بہت سے غیر جانبدار اور غیر مصعب لوگ جو جماعت احمدیہ کے لڑچکر کی اشاعت و تقسیم پر پابندی کے باعث جماعت کے عقائد اور نقطہ نظر سے آگاہ نہیں ہو سکتے تھے ڈش انٹینا کے ذریعے امام کے ارشادات دیکھ اور سن کر متاثر ہو چکے ہیں اور عیسوی پرستی کا ستون آہستہ آہستہ ٹوٹا چلا جا رہا ہے۔

ایم ٹی اے کی برکات

ایم ٹی اے جب سے بفضل تعالیٰ معرض وجود میں آیا ہے اس کی افادیت اور برکات میں دن بدن اضافہ ہوتا چلا جا رہا ہے۔

حضرت صاحب کا دیدار

پیارے آقا کے لندن ہجرت کر جانے سے ایک طرح کی دوری پیدا ہو گئی تھی لیکن ایم ٹی اے کی بدولت امام کا چہرہ قریب سے دیکھ سکتے ہیں۔

حضرت صاحب کی پیار بھری آواز

دنیا کے ہر کونے میں موجود احمدی اور کیا دوسرے یہ آواز سن سکتے ہیں اور تشنہ روح کی پیاس بجھا سکتے ہیں۔

ترہیت اور اصلاح نفس

ایم ٹی اے کی برکت سے اصلاح نفس اور تربیت کے سامان مہیا ہوتے ہیں ہم خوش قسمت ہیں کہ امام کے زیر تربیت آگئے ہیں۔

کلام الہی کی برکتوں کو پھیلانے کا ذریعہ

ایم ٹی اے کلام الہی کی برکتوں کو پھیلانے کا ذریعہ بن گیا ہے اور ہمارے معلم خود امام جماعت احمدیہ ہیں۔

جسمانی علاج بذریعہ ایم ٹی اے

حضرت صاحب ایم ٹی اے پر سوموار اور منگل کو ہو میو پیٹھک طریقہ علاج سکھاتے ہیں جو سستا زود اثر اور بے ضرر ہے۔

رحمت کے ملائکہ کا ظہور

ایم ٹی اے کی نشریات جہاں دیکھی جاتی ہیں وہاں ذکر کی مجلس لگ جاتی ہیں۔ ذکر کی مجالس میں صرف رحمت کے فرشتوں کا ظہور ہو سکتا ہے۔

بنی نوع کی علمی ضروریات

ایم ٹی اے بنی نوع انسان کی علمی ضروریات پوری کرنے کا زبردست ذریعہ ہے ہر کوئی اس سے استفادہ کرتے ہوئے روح کی پیاس بجھا سکتا ہے۔

وقت کے استعمال کا ذریعہ

مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ انٹرنیشنل وقت کے استعمال کا بہترین ذریعہ ہے۔

عالمگیر اجتماعی نظارے

ایم ٹی اے کی بدولت عالمگیر اجتماعی نظارے دیکھنے میں آتے ہیں۔

ڈش انٹینا اور ایمان افروز واقعات

ڈش انٹینا کی افادیت کے ضمن میں چند واقعات ملاحظہ کے لئے درج ذیل ہیں۔

۶۶۔ سلسلہ کے معروف بزرگ مولانا مبشر کابلوی صاحب ایڈیشنل ناظر اشاعت نے ایک مجلس میں ایک واقعہ بیان کیا تھا کہ سندھ کے ایک غیر احمدی دوست جنہوں نے سلسلہ کی کتب کا کافی گہرا مطالعہ کیا ہوا تھا جب ڈش پر انہیں حضور انور کا خطبہ سنایا گیا تو انہوں نے فوراً بیعت کر لی۔

۶۷۔ ایک مربی صاحب نے بتایا کہ چکے سبب فیصل آباد کا محمد اسحاق نامی شخص ایم ٹی اے پر حضور کا خطبہ سن رہا تھا۔ خطبہ کے اختتام پر اس کے منہ سے بے اختیار نکلا کہ مرزا صاحب عالم نہیں ولی اللہ ہیں۔ میں تو پہلے بھی ان کو جھوٹا نہیں سمجھتا تھا اب تو آنکھوں سے دیکھ لیا ہے۔

۶۸۔ ایک مخلص احمدی دوست ناصر احمد چسپال والی ضلع گوجرانوالہ نے ایک مربی صاحب کو بتایا کہ ایک غیر احمدی دوست نے خواب میں دیکھا کہ وہ نماز کے لئے دو تین مساجد میں گئے لیکن وہاں نماز پڑھانے کے لئے امام صلوٰۃ موجود نہیں لیکن ساتھ ہی ایک دوسری مسجد میں گیا وہاں نماز کھڑی ہونے والی تھی بس گویا کہ میرا ہی انتظار ہو رہا تھا۔ امام صاحب نے اچکن اور گجڑی پن رکھی تھی۔ جب ان کو ایم ٹی اے پر خطبہ دکھایا گیا تو انہوں نے اپنی خواب کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ یہ تو وہی امام ہیں جن کے پیچھے نماز ادا کی تھی انہوں نے اسی وقت بیعت کر لی۔

۶۹۔ مربی ضلع فیصل آباد ظفر احمد ناصر صاحب نے بتایا کہ مسجد الفضل میں کچھ عرصہ سے زرعی یونیورسٹی فیصل آباد کے دو پروفیسر صاحبان بڑے شوق سے خطبہ سننے کے لئے باقاعدگی سے آتے ہیں ان میں سے ایک صاحب ڈاکٹر محمد عالم صابری صاحب پی ایچ ڈی نے چند خطبات سننے کے بعد ہی بیعت کر لی ہے۔ دوسرے پروفیسر صاحب نے ابھی بیعت تو نہیں کی لیکن وہ احمدیوں کے ساتھ نماز وغیرہ پڑھ لیتے ہیں۔

یہ اور اس قسم کے دوسرے بے شمار واقعات ہیں لیکن مضمون کی طوالت کے خوف سے صرف ان چند واقعات پر ہی اکتفا کرتا ہوں۔

ایم ٹی اے انٹرنیشنل اور ہماری ذمہ داریاں

یہ ہماری بڑی خوش نصیبی ہے کہ ہماری زندگی میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی موعود امام ممدی کے متعلق عظیم الشان پیشگوئیاں پوری ہو رہی ہیں۔ ہمیں چاہئے کہ ڈش کی سولت سے فائدہ اٹھاتے ہوئے ان زندگی بخش پروگراموں کو دیکھیں اور سنیں اور اپنی اور غیروں کو بھی ان سے جوڑیں کیونکہ یہ تربیت اور اصلاح نفس کا بہت بڑا ذریعہ ہے۔

امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ نے ۱۸ جنوری ۱۹۹۳ء کو فرمایا

”میں تمام دنیا کی جماعتوں کو متوجہ کرتا ہوں کہ جن غیروں کے دل میں ٹیلی ویژن پر مجھے دیکھنے اور سننے کا شوق پیدا ہوا ہے اگر وہ ایک دو دفعہ سن کر واپس چلے جائیں تو کچھ حاصل نہ ہوگا ہمیں کوشش کرنا چاہئے کہ جو بھی آئے وہ مستقل آئے وہ ہمارا ہو کر رہ جائے۔ اس سلسلہ کو عام کرنے کی کوشش کریں۔ ہوا کے زرخ چل کر اس کی مدد کریں تو مفت کا ثواب حاصل ہوگا۔“ (خطبہ جمعہ ۸ جنوری ۱۹۹۳ء)

کیا آپ؟

۷۰۔ اس روحانی ماندہ سے فیض ہورہے ہیں؟
۷۱۔ اپنے عزیزوں اور دوستوں کو اس دولت سے مالا مال کر رہے ہیں؟
۷۲۔ اس نعمت عظمیٰ کو جاری رکھنے میں حصہ لے رہے ہیں؟

آؤ لوگو کہ ہمیں نور خدا پاؤ گے
لو تمہیں طور تسلی کا بتایا ہم نے

پس غلبہ اسلام کے روحانی انقلاب کو قریب تر لانے کے لئے ہر احمدی مسلمان کو نئے عزم کے ساتھ اپنے آپ کو کمر بستہ کرنا ہوگا۔ دعاؤں قربانیوں اور کوششوں کے ساتھ قدم آگے بڑھانا ہوگا تاکہ حضرت مسیح موعود کے زمانہ میں تمام ادیان پر اسلام کے عالمگیر غلبہ کی جو بشارت ہمارے آقا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائی تھی وہ ہم ادنیٰ غلاموں کے ذریعے پوری ہو۔ دعا ہے کہ۔

میرے مولیٰ ایم ٹی اے دنیا کا بادی بن جائے
اپنا ہر بچہ بوڑھا اس کا عادی بن جائے

اس کا ہر پیغام فقط ممدی کی منادی بن جائے
اس پیغام کو پہنچانے کی بہت مبارک ہو آقا

دورہ نمائندہ بدر کیرلہ

جماعت ہائے کیرلہ کی اطلاع کیلئے عرض ہے کہ مکرم قاری نواب احمد صاحب مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان مورخہ ۱۰۔۶۔۹۷ سے صوبہ کیرلہ کے دورہ کیلئے روانہ ہو رہے ہیں۔ احباب جماعت اور خریداران بدر سے موصوف سے کا حقہ تعاون کی درخواست ہے۔ (منہج ہفت روزہ بدر قادیان)

امراء و صدر صاحبان جماعت احمدیہ بھارت کی توجہ کیلئے

سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اس سال جلسہ سالانہ یو کے مورخہ ۲۵۔۲۶۔۲۷ اور ۲۷ جولائی ۱۹۹۷ء اسلام آباد ٹلفورڈ برطانیہ میں منعقد ہو رہا ہے۔ اس میں شرکت کے خواہش مند احباب و خواتین کے کوائف بمطابق سرکل نمبر ۱۔ مورخہ ۲۰۔۵۔۹۷ نظارت امور عامہ میں اپنی تصدیق کے ساتھ جلد از جلد بھجوا دیں تاکہ انہیں حصول ویزا کیلئے لندن سے آمد و عودت نامے / سپانسر شپ Sponsorship Letter بھجوائے جا سکیں۔ اس جلسہ کی عظیم الشان کامیابی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ (ناظر امور عامہ قادیان)

درخواست دُعا

محترم ملک صلاح الدین صاحب درویش مولف اصحاب احمد کا ۲۷ مئی کو امرتسر میں بندش پیشاب کا پریشانی ہوا تھا الحمد للہ کہ اپریشن کامیاب رہا لیکن اگلے روز شدید بچگی شروع ہو گئی جس سے موصوف کی طبیعت کافی خراب ہو گئی۔ لیکن اب پہلے کی نسبت افادہ ہے۔ ان دنوں احمدیہ ہسپتال میں زیر علاج ہیں قارئین کرام سے کامل و عاجل شفا یابی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ)

ولادت

میرے بیٹے محمد عبد الباسط کو شادی کے ایک عرصے کے بعد اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ۹۔۳۔۹۷ء کو بیٹے سے نوازا ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت نومولود کا نام محمد عبد المتعال تجویز فرمایا ہے۔ نومولود کی صحت سلامتی و درازگی عمر اور خادم دین ہونے کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ اعانت بدر ۵۰ روپے۔ (محمد عبدالرحمن فلک نھاجیر آباد)

جرمن مشن کی خبریں

لجنہ اماء اللہ FULDA کا تبلیغی سٹال

گزشتہ دنوں لجنہ فلڈا کو تبلیغی سٹال لگانے کی توفیق ملی اس تبلیغی سٹال پر ۵ ممبرات نے مختلف وقتوں میں ڈیوٹی دی اور اسلام کا پیغام پہنچایا۔
لجنہ اماء اللہ جرمنی ماشاء اللہ بہت عمدہ رنگ میں تبلیغی کام سرانجام دے رہی ہے چنانچہ اس غرض سے لجنہ کو ٹریننگ دینے کیلئے زونل تبلیغی کیمپ بھی لگائے جاتے ہیں۔

مجلس انصار اللہ جرمنی کی تبلیغی نشست

۱۰ مارچ کو مجلس انصار اللہ کاسل کے دو انصار کے زیر اہتمام افغانی ایرانی اور پاکستانی احباب کے ساتھ ایک تبلیغی نشست منعقد ہوئی جس میں مولانا عبد الباسط طارق صاحب مبلغ سلسلہ اور ہدایت اللہ شاد صاحب قائد تربیت انصار اللہ جرمنی نے مہمانوں کے سوالات کے تسلی بخش جوابات دئے۔

فلڈا (جرمنی) میں ۹ بوسنین افراد کی قبول احمدیت

مجلس انصار اللہ فلڈا نے اپنے صدر جماعت اور منتظم تبلیغ و تربیت کے ساتھ FULDA اور VOGELBERG سگر اس کے چند جگہوں کا تبلیغی دورہ کیا اس دورہ کے نتیجے میں ۹ بوسنین افراد کو قبول احمدیت کی توفیق ملی۔

جامع مسجد کیرانہ کے امام کے خلاف فتویٰ

روزانہ ہند سماچار جالندھر ۱۳ اپریل کی ایک خبر کے مطابق پانی پت سے ۲۵ کلومیٹر دور قصبہ کیرانہ (پوپی) کی جامع مسجد کے امام اور خطیب مولانا محمد یوسف کے خلاف مفتی شرفی محمد اکبر نے فتویٰ جاری کیا ہے فتویٰ میں کہا گیا ہے کہ چونکہ مولانا محمد یوسف نے آل انڈیا مسلم پرسنل لاء پرکچر اچھالا ہے۔ مسجد کے لاکھوں روپیہ کا ٹھکانا کیا ہے۔ کئی نائب اماموں کی تنخواہیں ہضم کر لی ہیں۔ مسجد اور عید گاہ کو سیاسی اکھاڑ بنا دیا ہے لہذا ان کے پیچھے نماز پڑھنا مکروہ تحریمی ہے۔

امر ترس کا ہوائی اڈہ انٹرنیشنل ایئر پورٹ بنے گا مجوزہ پلان پر ۸۰۰ کروڑ روپے خرچ ہوں گے

نئی دہلی ۱۲ مئی (یو این آئی) امر ترس کے راجہ سائی ہوائی اڈے کو انٹرنیشنل ایئر پورٹ بنایا جا رہا ہے جہاں سے اندرون ملک ۳۰۰ اور بیرون ملک ۳۰۰ مسافر ایک وقت آجائیں گے۔ ہوائی اڈے کا رن وے ۵۰-۹ سے بڑھا کر ۱۲ ہزار فٹ کیا جائے گا جو بونگ ۷۷ کی ہوائی جہاز کی آمد و رفت کیلئے مناسب ہو گا وہاں وزیٹروں کیلئے ایک مناسب لاونج بھی بنایا جائے گا۔ جس میں جدید سولتیس میا ہوں گی یہ بھی تجویز ہے کہ ایئر بس ۳۰۰ اور ایئر بس ۳۲۰ ایئر کرافٹ کو بیک وقت چلایا جائے وزیر شہری ہوا بازی نے کہا کہ ٹیکنیکل بلاک کم کنٹرول ٹاور بھی تجویز میں شامل ہے۔ ہوائی اڈے میں سبھی طرح کے جدید آلات اور ضروری سولتیس میسر ہوں گی ہوائی اڈے پر کسٹمز اور امیگریشن کی سولتیس بھی حاصل ہوں گی۔ اس توسیعی پلان پر ۸۰۰ کروڑ روپے خرچ ہوں گے۔

بھارت کی یہ بد قسمت بیٹیاں

بنگال سے لڑکیاں لا کر پنجاب میں بیچنے والے گروہ کا پردہ فاش

گورداسپور یکم مئی (دوند) ضلع پولیس گورداسپور نے مغربی بنگال سے لڑکیاں لا کر پنجاب میں بیچنے والے ایک گروہ کا پردہ فاش کیا ہے اور اس سلسلہ میں ایک نابالغ لڑکی کو بھی برآمد کیا ہے۔ پولیس اس لڑکی کے خریدار کو تو گرفتار کرنے میں کامیاب رہی ہے لیکن اس گروہ کی سرغنہ شپالی عرف جسیر کور جو کہ بنگال کی ہی رہنے والی ہے فرار ہونے میں کامیاب ہو گئی ہے۔

ضلع پولیس سپرنٹنڈنٹ شری گوریادو نے اس سلسلہ میں جانکاری دیتے ہوئے بتایا کہ پولیس کو کسی نے خفیہ پتہ اطلاع دی تھی کہ بلیر سنگھ (۳۰) نواسی گاؤں جھیرے کسی لپکارائے ۱۳ نامی لڑکی کو خرید کر لایا ہے۔ اور اسے زبردستی گھر میں رکھا ہوا ہے۔ جس پر پولیس نے فوراً کارروائی کر کے کماری لپکارائے کو بلیر سنگھ کے گھر سے برآمد کر لیا لپکارائے جو نہ صرف ۱۳ سال کی نابالغ لڑکی ہے بلکہ اس کے پتا کا نام رتن رائے گاؤں جیری پولیس سٹیشن گوپال سنگھ ضلع چوہاسیا پرگنا (مغربی بنگال) ہے لگ بھگ ۱۵-۲۰ دن قبل شپالی دخترای چند نواسی گاؤں رانگا گھاٹ ضلع چوہاسیا پرگنا سے کئی طرح کے لالچ دے کر اپنے ساتھ لے آئی تھی اور آتے ہی اسے بلیر سنگھ کے پاس ۱۶ ہزار روپے میں بیچ دیا گیا۔ اس دن سے لے کر بلیر سنگھ اس سے بلا نکار کا سلسلہ جاری رکھے ہوئے ہے اور اس کی پکار سننے والا کوئی نہیں ہے (ہند سماچار جالندھر ۲-۵-۹۷)

نیپالی لڑکیاں بردہ فروشوں کے چنگل سے بھاگ نکلیں

مئی ۱۰ کل یہاں ۳ نیپالی لڑکیوں نے انتہائی چوکسی اور ہوش باشی کا مظاہرہ کرتے ہوئے اپنے آپ کو بردہ فروشوں کے چنگل سے چھڑا لیا۔ پولیس نے بتایا کہ دشولاما سنگ نامی ۳۲ سالہ ایک شخص ان لڑکیوں کو نوکری دلوانے کے بہانے نیپال سے بدھوار کے روز یہاں لے آیا اور اس نے اپنے کو ۶ لاکھ روپے کی مدد سے لڑکیوں کو کما تھی پورہ کے بازار حسن کے ایک بنگلہ میں بند کر کے باہر سے تالہ لگا دیا لڑکیوں نے خطرہ محسوس کرتے ہوئے کھڑکی کا جھنگ تونڈ دیا اور بھاگ نکلنے میں کامیاب ہو گئیں۔ ان کی عمر ۷ اور ۲۰ سال کے درمیان ہے۔ جھنگل سے اپنے فرار کے بعد انہوں نے ناگ پانڈہ پولیس کے پاس شکایت درج کرا دی جس پر پولیس نے بعد ازاں شنوراما اس کے پانچ ساتھیوں اور ملارائے بھادر نامی ۵۵ سالہ ایک نیپالی عورت کو گرفتار کر لیا ترمولوں کے خلاف انہوں جس بے جا کایس درج کر لیا گیا۔

بھارت میں لاکھوں عورتیں لاپتہ۔ لڑکیوں سے غیر مساوی سلوک

واشنگٹن ۱۰ اپریل (پی ٹی آئی) عالمی بینک کی طرف سے جاری کئے گئے ایک اندازے کے مطابق کئی ملین عورتیں کم ہیں۔ حال ہی میں جاری کئے گئے بینک مطالعہ کے مطابق ۵۰ سال تک کی عمر تک جیسے والی عورتوں کی تعداد موجودہ تعداد سے کہیں زیادہ ہوتی اگر ان کے ساتھ بھی وہی سلوک کیا جاتا جو مردوں کے ساتھ کیا جاتا ہے۔ ماہرین عمرانیات (سماجی ماہرین) کا کہنا ہے کہ بھارت میں مرد عورت تناسب کی سطح سے ۱۰۰-۹۳ سے ظاہر ہے کہ عورتوں کو سماج میں کمتر درجہ حاصل ہے۔ جہاں مادہ بچوں کو اوائل عمر میں ہی ختم کر دیا جاتا ہے۔ عالمی بینک کی طرف سے کچھ دیگر پہلوؤں کی طرف بھی توجہ دلائی گئی ہے۔ جن میں بھارت جیسے ترقی پزیر ممالک میں صنعتی اعتبار اور عورتوں کی مختلف غیر مساوی سلوک کو نمایاں کیا گیا ہے۔ یوں تو دنیا بھر میں عورتوں اور مردوں کو میسر مواقع اور ذرائع میں فرق ہے تاہم ترقی پزیر ممالک میں یہ فرق بہت نمایاں ہے۔ ایسا سلسلہ انداز کم عمری سے ہی شروع ہو جاتا ہے۔ مثال کے طور پر لڑکوں کی تعلیم اور صحت پر لڑکیوں کے مقابلہ میں زیادہ خرچ کیا جاتا ہے۔ ذرائع مہیا کرنے کی یہ نابرابری بہت اہمیت اختیار کر لیتی ہے۔ کیونکہ تعلیم صحت اور مقوی غذا ایسی چیزیں ہیں جن پر انسانی بہبود اقتصادی اہلیت اور نشوونما کا انحصار ہے۔

عورتوں میں سکولی داخلوں کی کم سطح اور ناخواندگی کی بھاری شرح سے پتہ چلتا ہے کہ لڑکیوں کی تعلیم پر لاکھوں کے مقابلہ میں کم توجہ دی جاتی ہے۔ لہذا عورتوں کو روزگار کے کم مواقع حاصل ہیں۔ عورتیں کام بھی کرتی ہیں اور ساتھ ہی بچے بھی پیدا کرتی ہیں۔ تھکا دینے والے گھریلو کام کاج اور بچے پیدا کرنے اور انہیں پالنے کی ذمہ داریاں جھانے اور غیر مقوی غذا کا ان کی صحت پر بہت بڑا اثر پڑتا ہے۔

کیا بے نظیر بھٹو لندن میں جلا وطنی کی زندگی گزارے گی؟

لندن۔ پاکستان کی سابق وزیر اعظم بے نظیر بھٹو جو پاکستان کے ایک سابق وزیر اعظم ذوالفقار علی بھٹو کی بیٹی ہیں کے متعلق لندن کے اخبارات میں چرچے ہیں کہ ان کا وزیر اعظم نواز شریف سے خفیہ سمجھوتہ ہوا ہے جس کے تحت بے نظیر بھٹو کے خاندان کو رہا کر دیا جائے گا اور بے نظیر بھٹو پاکستان کو خیر باد کہہ دیں گی۔ بے نظیر بھٹو کے خاندان آصف علی زرداری ان دنوں کرپشن اور دھوکہ دہی کے کئی کیسوں میں جیل کی سلاخوں کے پیچھے ہیں گزشتہ دنوں ان پر بہر دین کی سہولت کا بھی الزام تھا بے نظیر بھٹو کے والد ذوالفقار علی بھٹو کو ضیاء الحق نے قتل کے الزام میں چھانسی کی سزا دی تھی جبکہ اس کے دونوں بھائی تشدد دانہ قتلوں میں مارے جا چکے ہیں۔

اٹلیسہ میں فاقہ کشی سے اموات

کلکتہ۔ یو این آئی کی خبر کے مطابق اٹلیسہ کے کالندی بولینچر اور نوپاز اضلاع میں فاقہ کشی سے اب تک کئی اموات ہو چکی ہیں تاہم مرکزی سرکار نے سپریم کورٹ میں دائر حلفیہ بیان میں کہا کہ یہ اموات فاقہ کشی سے نہیں بلکہ دوسری وجہ سے ہوئی ہیں۔

اعلان نکاح	اعلان دُعا	نیپال میں جماعت احمدیہ کی طرف سے مفت طبی کیمپ
<p>مکرمہ ابن اے جہیلہ صاحبہ بنت مکرم ابن سید علوی صاحب ساکن کئی منڈا (کیرل) کا نکاح مکرم سراج احمد صاحب ابن مکرم علی جان صاحب ساکن اوتاپور (آندھرا) کے ساتھ مبلغ اٹھارہ ہزار روپے حق مہر پر مورخہ ۱۳-۵-۹۷ کو مسجد مبارک قادیان میں محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب صدر مجلس انصار اللہ بھارت نے پڑھا۔ احباب سے اس رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت اور مٹھ بہ ثمرات حسنہ ہونے کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ اعانت بدر ۳۰۰ روپے۔ (بشارت احمد حیدر شعبہ رشتہ و ناطہ قادیان)</p>	<p>مکرم میر عبدالقیوم صاحب آف بھدر و او اپنی پر موش بطور کمیونٹی ہیلتھ آفیسر ہونے کی خوشی میں مبلغ ۵۰ روپے اعانت بدر ادا کرتے ہوئے تحریر کرتے ہیں کہ مولیٰ کریم اس پر موش کو اپنے لئے اور جماعت کیلئے خیر و برکت کا باعث بنائے نیز اپنے لئے اور بہن بھائیوں کے اہل و عیال کی صحت و سلامتی کیلئے اسی طرح محترم ملک صلاح الدین صاحب کا بندش پیشاب کا آپریشن ہوا ہے ان کی کامل صحت یابی اور درازی عمر کیلئے علاوہ اس کے غلبہ اسلام و احمدیت کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ (اولہ بدر)</p>	<p>۷ اپریل عالمی یوم صحت کے موقع پر جماعت احمدیہ سنسری نیپال نے انٹری کے گاؤں نمبر ۲ میں ایک روزہ مفت طبی کیمپ لگایا۔ دانت کے ماہر ڈاکٹر نر بھادر سرستھ نے جماعت کی درخواست پر اپنی خدمات پیش کیں۔ ۲۱۰ مریضوں کا معائنہ کیا دانت اکھاڑے نیز مفت دوائی تقسیم کی۔ ہمارے احمدی ڈاکٹر محمد اسماعیل صاحب نے ڈاکٹر صاحب کے ساتھ بھرپور تعاون دیا خاکسار کے ساتھ محمد ایوب صاحب صدر جماعت اور مبلغ انٹری عزیز احمد اسلم صاحب اور جملہ معین نے بھرپور تعاون دیا اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر عطا فرمائے۔</p> <p>۲۱ مارچ کو انٹری گاؤں نمبر ۶ میں ایک اسکول کے ۱۰۰ بچوں کا معائنہ کر کے ان میں سے ۵۱ بچے جو پیٹ کے مریض تھے ان میں مفت دوائی تقسیم کی اس موقع پر محترم وکیل اعلیٰ صاحب تحریک جدید قادیان بھی حاضر تھے اسکول کے اساتذہ سے جماعت کا تعارف و خدمات کا احسن رنگ میں تذکرہ کیا جملہ اساتذہ نے جماعت کی خدمات کو سراہا۔ اللہ تعالیٰ ہماری ان حقیر مساعی کو شرف قبولیت عطا فرمائے۔ (ایوب علی خاں مبلغ سلسلہ ڈبھی نیپال)</p>

لکھنؤ مشن میں ڈش انٹینا کی تنصیب

اللہ تعالیٰ کا لاکھ لاکھ شکر اور اس کا احسان ہے کہ صوبہ اتر پردیش کے صدر مقام لکھنؤ میں روز افزوں احمدیت کی ترقی اور عروج کے نتیجے میں خیر اسباب پیدا ہوتے جا رہے ہیں۔ فالحمد للہ غلظت کے ویسے لگ بھگ ڈیڑھ سال قبل حالات کے مطابق امیر صوبائی اتر پردیش محترم چودھری محمد نسیم صاحب کے مکان میں جماعتی سطح پر ڈش انٹینا کی تنصیب کے لئے سیرانی کا سامان مہیا ہو۔ آمین۔ (سید قیام الدین برق مبلغ لکھنؤ)

